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ABSTRAKT 

Bakalárska práca sa venuje téme finančných trhov, ich rozdeleniu, účastníkom 

a jednotlivým nástrojom. Taktieţ sa zaoberá základnými formami investovania, princípmi 

a zásadami, ktoré treba rešpektovať. V práci je spomenutá problematika diverzifikácie po-

rtfólia a vysvetlené optimálne portfólio. Hlavným cieľom bolo uvedenie teoretických po-

znatkov do praxe. Pomocou zadaného príkladu typického českého klienta, je zostavené 

ukáţkové portfólio produktov na tuzemskom trhu ale aj portfólio tvoriace otvorené po-

dielové fondy z celého sveta. Práca sa snaţí poukázať na moţné varianty vyuţitia produk-

tov, pri čo najväčšej efektivite pre investora. 

 

Klíčová slova:  

Finančný trh, Diverzifikácia, Fond, Komodita, Cenný papier,  Portfólio, Riziko, Výnosnosť 

 

 

ABSTRACT 

Bachelor's thesis focus to the topic of financial markets, their segmentations, participants 

and their instruments. It also deals with the basic forms of investment principles and the 

principles to be respected. In this work is mentioned the issue of diversification, and ex-

plained what is optimal portfolio. The main objective has been putting the theory into prac-

tice. With the given example of a typical Czech client is compiled demonstration portfolio 

of products in the domestic market but also a portfolio forming of open mutual funds from 

around the world. This thesis seeks to highlight the possible variants of using mentioned 

products with the greatest efficiency for the investor. 

 

Keywords: 

Financial Market, Diversification, Fund, Commodity, Security, Portfolio, Risk, Rate of 

Profit  
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SLOVNÍK TERMÍNOV 

akcia – podielový cenný papier s určenými právami 

aktívum – predmet investovania, čokoľvek, čo môţe priniesť budúcu hodnotu 

broker – finančný sprostredkovateľ, ktorý sprostredkúva obchody v mene klienta a na 

 jeho účet 

burza – štandardizovaný finančný trh 

cenný papier – istina, v ktorej je určená pohľadávka alebo iný právny nárok 

diverzifikácia – rozloţenie, najčastejšie rizika 

fond – forma kolektívneho investovania, v ktorej kaţdý účastník vlastní istý podiel 

forex – devízový trh, ktorého predmetom je obchodovanie s menami 

futures – štandardizovaný termínovaný kontrakt obchodovaný na burze 

investičná spoločnosť – subjekt, ktorý spravuje finančné prostriedky klientov napr. vo 

 forme fondov 

investor – subjekt, ktorý investuje 

investovanie –  proces umiestňovania finančných prostriedkov na trh, za účelom zisku, 

 resp. výnosu 

komodita – hmotný predmet obchod, najmä surovina alebo materiál 

likvidita – dlhodobejšia schopnosť premeny aktíva na peňaţnú formu 

portfólio – zásoba aktív v drţbe investora 
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ÚVOD 

Táto bakalárska práca je sa v prvej kapitole venuje najmä charakteristike finančného trh. 

Táto charakteristika trhu je rozdelená do viacerých podkapitol kde k jednotlivým trhom sú 

priradené a charakterizované nástroje, ktoré sú na ňom vyuţívané. Taktieţ sa v jednej z 

podkapitol opisujú všetci účastníci trhu, ktorý na ňom vystupujú. Ďalej táto bakalárska 

práca rozoberá produkty pre zabezpečenie sa na dôchodok ako aj ostatné zaujímavé pro-

dukty dostupné na trhu. Na konci prvej kapitoly sú uvedené a vzájomne porovnané dve 

formy investovania.  

Druhá kapitola sa zaoberá základnými princípmi investovania, predkladá základnú prob-

lematiku investovania vo forme rizika a ako odpoveď na to rozoberá a oboznamuje čitateľa 

s moţnosťami diverzifikácie a optimálne portfólio investora. Taktieţ sú spomenuté zásady 

a tipy pri investovaní. 

V tretej kapitole bakalárskej práce je charakterizovaná aktuálna situácia na českom trhu 

v oblasti stavebného sporenia, penzijného pripoistenia. Rozoberá a porovnáva ponuku 

z jednotlivých fondov resp. sporiteľní. Veľká časť tejto kapitoly sa týka vytvoreného mo-

delového príkladu klienta, ktorému sú navrhnuté na zabezpečenie jeho cieľov jednotlivé uţ 

spomenuté  produkty. Na konci kapitoly je zhrnuté odporučenie pre klienta. 

V poslednej kapitole sa táto práca zaoberá znova modelovým príkladom klienta, pričom 

znova navrhuje moţnosti investovania čiastky formou podielových fondov vo svete. Ná-

sledne sú tieto fondy priblíţené klientovi základnou charakteristikou. 

Cieľom práce je oboznámenie s danou problematikou, ale aj následná analýza určitých 

moţností investovania na českom finančnom trhu a taktieţ názorná ukáţka portfólia beţ-

ného českého človeka. 

Pramene na vytvorenie bakalárky tvorili jednak knihy v tlačenej formy ako aj jednotlivé 

internetové stránky ale aj vlastné skúsenosti autora. 
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I.  TEORETICKÁ ČÁST 
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1 CHARAKTERISTIKA FINANČNÉHO TRHU 

 

Trh z všeobecného hľadiska je miesto kde sa stretáva ponuka a dopyt. Člení sa do štyroch 

základných kategórií a to trh zboţia, sluţieb, trh výrobných faktorov a finančný trh. Na 

finančnom trhu dochádza k stretu ponuky a dopytu peňazí a kapitálu. Na jednej strane vy-

stupujú úspory a na tej druhej je to potreba peňaţných prostriedkov. Finančné trhy teda 

umoţňujú stret tých subjektov, ktoré potrebujú peniaze s tými subjektmi, ktoré tieto penia-

ze ponúkajú. 

Finančné trhy môţu byť rozdelené podľa viacerých kategórií, jednou z týchto moţností je 

delenie na:  dlhové trhy 

akciové trhy 

 komoditné trhy  

devízové trhy 

Na dlhových trhoch sa obchoduje s úvermi, pôţičkami a dlhodobými CP. Jedná sa o trh 

s obmedzenou splatnosťou. Delí sa na peňaţní trh a trh kapitálový. Na akciových trhoch 

vystupujú akciové cenné papiere (akcie),  ich splatnosť je teoreticky neobmedzená je to 

podmienené tým, ţe kým existujú akciové spoločnosti resp. nedôjde k ich likvidácii, zlú-

čeniu alebo rozdeleniu. Komoditné trhy sa sem radia len v prípade obchodovania 

s cennými kovmi (zlato, striebro, paládium). Devízové trhy sú špeciálnym prípadom, pre-

toţe sa jedná o všetky predchádzajúce trhy s jedným rozdielom a to, ţe nástroje sú 

v cudzích menách . 

S kaţdým trhom sa spája určité trţné riziko. Trţné riziko vyplýva zo zmien trţných cien na 

trh a to má dopad na ziskovosť operácie. Pri dlhovom trhu vystupuje úrokové riziko, pri 

akciovom je to akciové, pri komoditách zasa komoditné a pri devízovom trhu je to menové 

riziko.[6] 
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1.1 Účastníci 

Na finančných trhoch sa vyskytujú tri hlavné skupiny účastníkov: koncoví uţívatelia, fi-

nanční sprostredkovatelia a tvorcovia trhu. 

Koncoví uţívatelia vstupujú na trh ako primárny veritelia a koncoví dlţníci. 

Primárny veritelia vystupujú s cieľom maximalizovať očakávaný blahobyt a zúročiť mo-

mentálne nevyuţité finančné zdroje. Jednou skupinou sú domácnosti čiţe títo uţívatelia 

nakupujú finančné aktíva, pričom sa rozhodujú tak aby maximalizovali svoj očakávaný 

úţitok taktieţ investícia dosahovala nízkeho rizika a majú určitý poţiadavku na likviditu 

daného produktu. Zväčša sa jedná o produkty  krátkodobého charakteru. Takéto rozhodo-

vanie je najmä determinované odhadom budúceho profilu spotreby. 

Druhou skupinou sú podnikateľské subjekty. Spoločnosť vystupuje v pozícii dlhodobého 

dlţníka, pretoţe ma neustálu potrebu financií a to aj napriek dosahovaného zisku Tieto 

preferujú maximalizáciu predpokladaného úţitku z toku ziskov a majú skôr neutrálny pos-

toj k riziku. Pre dosiahnutie týchto cieľov musia podniky investovať do strojov a zariadení 

– jedná sa o obnovovacie investície. Taktieţ spoločnosti, ktoré sa snaţia zvýšiť zisk musia 

investovať do nových aktivít – hrubé investície.  

Finanční sprostredkovatelia sa obecne delia na špecializovaných a nešpecializovaných. 

Vystupujú v roli makléra resp. zástupcu. Nešpecializovaný zastupujú pri obchodovaní veri-

teľa resp. dlţníka a nazývajú sa brokery. Za túto činnosť získavajú poplatok od zastupova-

nej strany. Majú moţnosť obchodovať aj na vlastné meno, v takomto prípade sa jedná 

o dealera. Ich hlavnou aktivitou je transformácia aktív. A to transformácii vysoko riziko-

vých pasív koncových dlţníkov na bezpečné aktíva veriteľov taktieţ transformovať dlho-

dobé pasíva do podoby aktív aby boli rýchlo premeniteľné čiţe likvidné. Majú taktieţ mi-

nimalizovať náklady koncových uţívateľov. Špecializovaný sa orientujú skôr na obchodo-

vanie na vlastný účet a ich najčastejšou činnosťou je robenie arbitráţí, zaisťovacích operá-

cii a špekulácii. 

Tvorcovia trhu vystupujú podobne ako nešpecializovaný dealery zameraní na sprostredko-

vanie obchodov medzi koncovými uţívateľmi no je tam rozdiel, ţe nevystupujú ako pria-

my agenti týchto uţívateľov ale ako komitenti. Predávajú a nakupujú na svoj vlastný účet. 

Pre efektívne pôsobenia musia udrţiavať presný prehľad a zásobu cenných papierov. Títo 
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účastníci sú odmeňovaní dvoma spôsobmi. Buď to rozdielom medzi cenami ponuky 

a cenami dopytu cenných papierov. Druhým sú špekulácie s pozíciami.[1] 

 

1.2 Formy investovania 

 

1.2.1 Individuálne investovanie 

predstavuje činnosť, pri ktorej si investor sám určuje, ţe s akým druhom aktíva, za akú 

cenu a kedy bude transakcia (nákup alebo predaj daného aktíva) uskutočnená. Malý 

investor nemá často moţnosť nakupovať alebo predávať dané investičné aktívum 

priamo a preto musí tuto činnosť realizovať prostredníctvom osôb, ktoré majú 

k takémuto obchodovaniu oprávnenie. Individuálne investovanie vyţaduje určité skú-

senosti a špecifické znalosti. 

Základným prvkom individuálneho investovania je samostatnosť v rozhodovaní. Preto 

pre úspešne individuálne investovanie je potrebné mať dostatočný prehľad. Ekono-

mické, finančné-investičné znalosti a taktieţ praktické skúsenosti. Musí monitorovať 

informácie spojené s daným aktívom, tieto informácie môţe získavať z odbornej tlače 

respektíve z informácie z internetových portálov zameraných na kapitálové trhy. 

Individuálny investor oproti profesionálnym správcom kolektívnych foriem investo-

vania po stráda dostatočné moţnosti diverzifikácie aktív. Preto je pri individuálnom 

investovaní riziko straty z uskutočnených investícii väčšie. Aspoň spočiatku kým si 

individuálny investor dokáţe osvojiť potrebné znalosti a skúsenosti. [11] 

1.2.2 Kolektívne investovanie 

je moţnosť investovať svoje úspory formou investičných a podielových fondov.  Pod-

stata kolektívneho investovania spočíva v zhromaţďovaní peňaţných prostriedkov od 

jednotlivých investorov. Investor nákupom podielových listov alebo akcií investičného 

fondu zverí svoje finančné prostriedky fondu a o ich investovanie sa stará správca 

fondu. 

Medzi výhody takejto formy investovania nesporne patrí profesionalita pri správe vlo-

ţených peňazí, širšia moţnosť diverzifikácie, niţšie náklady spojené s investovaním, 
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úspora času a veľký výber fondov. Finančný správca sa stará o vloţené peňaţné pro-

striedky zväčša intenzívnejšie ako sa môţe starať individuálny investor. Disponuje ne-

porovnateľne väčším objemom finančných prostriedkov a vďaka tomu ich môţe 

umiestniť do najrôznejších aktív a obmedziť tak riziko plynúce z prípadného negatív-

neho vývoja hodnoty daného aktíva. 

Existujú dve základne formy kolektívneho investovania : 

 podielové fondy 

 investičné fondy 

Jednotlivé typy fondov nesú určité riziká a ich zameranie sa výrazne odlišuje. Preto by 

mal investor pri výbere daného fondu venovať určitý čas a pozornosť aby sa dokázal 

zoznámiť s tzv. štatútom fondu ( ide o dokument, ktorý obsahuje informácie o inves-

tičnom zameraní fondu, o moţných rizikách spojených s investovaním v danom fonde, 

o výške a spôsobe stanovenia poplatkov a ďalšie informácie.) [11] 

 

1.3 Nástroje finančného trhu 

1.3.1 Nástroje peňaţného trhu 

Peňaţný trh je charakterizovaný krátkodobosťou obchodov, ktorých sa na ňom dejú. 

Tento trh sa delí ešte na trh krátkodobých úverov a trh krátkodobých cenných papie-

rov. Nástroje tohto trhu všeobecne podliehajú nízkemu riziku, majú niţší výnos a pri 

cenných papieroch sa jedná o druh, ktorý ma pomerne vysokú likviditu. Samotnými 

nástrojmi sú bankové vklady, vkladné kniţky a krátkodobé cenné papiere. Medzi tieto 

cenné papiere sa radia pokladničné poukáţky, vkladové certifikáty, zmenky...[8] 

Vklady na bankových účtoch 

Charakterizujú sa ako účet pohľadávok a záväzkov banky, ktoré jej vyplývajú zo 

vzťahu z klientom. Banka vedie rôzne druhy vkladov. Najrozšírenejšími sú beţný účet 

a vkladové účty(termínované vklady). Termínované vklady môţu byť na pevne zjed-

naný termín splatnosti alebo na termínové vklady s výpovednou lehotou. U termino-

vaných vkladov sa jedná o jednorazový vklad klienta, ktorý sa zaväzuje k tomu, ţe po 

určitý časový úsek nebude s týmto vkladom disponovať. Banka sa na druhej strane za-

väzuje k vyplateniu úroku podľa dohodnutej úrokovej sadzby.[8] 
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Špeciálne druhy úsporných vkladov 

Na finančnom trhu sa v poslednom období začali objavovať rôzne novinky v oblasti 

vkladov. Je to spôsobené tým, ţe obchodné banky sú uţ dnes poväčšine súčasťou pod-

statne väčších bankových subjektov, ktoré takéto diverzifikácie produktov ponúkajú. 

Takéto nové druhy vkladov musia ale spĺňať podmienky a danú legislatívu štátu. Me-

dzi najvýznamnejšie a najvyuţívanejšie môţeme radiť: Účelové sporenia, Majetkové 

sporenia, Sporenia spojené zo ţivotným poistením a štruktúrované vklady. Pri účelo-

vých sporeniach sa jedná o vklady účelovo zamerané na určitú oblasť, taktieţ môţu 

byť občas podporované štátom. Majetkové sporenia neslúţia vkladateľom iba ku spo-

reniu ale taktieţ zabezpečujú nákup a investovanie prostriedkov do rôznych druhov fi-

nančných inštrumentov.[8] 

Vkladové certifikáty 

Vkladový certifikát je listinným cenným papírem emitovaným bankou. Vkladový certi-

fikát představuje potvrzení banky o přijatém jednorázovém termínovém vkladu. Banka 

se vydáním vkladového certifikátu zavazuje splatit jeho držiteli k uvedenému datu 

hodnotu certifikátu spolu s úroky. U vkladových certifikátů je obvyklé, že je banky vy-

dávají s předem stanovenou jmenovitou hodnotou 1, 5, 10, 100 000 Kč. Certifikáty 

mají pevnou splatnost od několika měsíců do několika let, během níž nemohou být vy-

povězeny. [4] 

Zmenky 

Zmenka je úverový cenný papier, ktorá obsahuje zo zákona stanovené údaje. Ide 

o údaj záväzku, z ktorého vyplýva, ţe sa jedná o dlţnícky záväzok a ten dáva majite-

ľovi zmenky právo poţadovať stanovenú čiastku v stanovený čas. [8] 

 

1.3.2 Nástroje kapitálového trhu a akciového trhu 

Tento trh je mechanizmus a súbor inštitúcií a transakcií, kde sa stretávajú ponuka a 

dopyt po strednodobom a dlhodobom peňaţnom kapitále jedná sa tu o cenné papie-

re, ktoré sa delia ďalej na úverové cenné papiere a to napríklad dlhopisy, majetkové 

cenné papiere a akcie.[10] 
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Dlhopisy 

Dlhopis je cenný papier, s ktorým je spojené, právo jeho majiteľa ţiadať splatenie 

dlţnej sumy vo výške menovitej hodnoty a vyplatenie výnosov z menovitej hodno-

ty k určitému dátumu a povinnosť emitenta dlhopisu, čiţe osoby oprávnenej vydá-

vať dlhopisy, tieto záväzky splniť.[6] 

Dlhopisy delíme na:  

 štátne dlhopisy, 

 komunálne dlhopisy, 

 zamestnanecké dlhopisy, 

 podnikové dlhopisy, 

 bankové dlhopisy, 

 hypotekárne záloţné listy. 

a) Štátne dlhopisy 

Vo všeobecnosti sa jedná o dlhopisy emitované vládou určitého štátu. K takémuto 

emitovaniu vedie niekoľko dôvodov, napríklad pokrytie výdajov štátneho rozpoč-

tu, budovanie infraštruktúry a ciest alebo určité investičné projekty. Vyznačujú sa 

nízkym rizikom investície a taktieţ niţšími nominálnymi hodnotami. Úroková 

miera pri takýchto dlhopisoch je pomerne nízka. Dlhopisy vydávané v Českej re-

publike spravuje a zabezpečuje splatenie dlhu MF ČR.[6] 

b) Komunálne dlhopisy 

Sú vydávane obcou alebo bankou, pričom zo sumy predaja týchto dlhopisov po-

skytne banka úver obci. Tá za vydanie takýchto dlhopisov ručí svojím majetkom. 

Peniaze z tohto úveru sú vyuţívane na zdokonalenie infraštruktúry v obciach. 

Oproti štátnym dlhopisom sú tieto dlhopise atraktívne aj pretoţe ďalšie výhody 

ako napríklad daňové úľavy resp. moţnosť predčasnej výpovede resp. predčasného 

odkúpenia.[6] 

c) Zamestnanecké dlhopisy 

Sú vydávané firmami na mená svojich zamestnancov, ktorí sú v pracovnom pome-

ru resp. pracovníkov, ktorý skončili pracovný pomer z dôvodu ich odchodu inva-

lidného alebo starobného do dôchodku. Pri ukončení pracovného pomeru je emi-

tent (podnik) povinný odkúpiť tento dlhopis a vyplatiť zamestnancovi jeho nomi-

nálnu hodnotu a splatnú časť pevného úrokového kurzu.[6] 
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d) Podnikové dlhopisy 

Sú to dlhopisy určené nielen pre zamestnancov podniku ale aj pre širokú verejnosť 

investorov. Spája sa s nimi značne vyššie riziko ich nesplatenia čo je vyvaţované 

na druhej strane vyšším úrokom. Pri emitovaní týchto dlhopisov vznikajú vysoké 

náklady preto si takúto moţnosť môţu dovoliť iba veľké a známe firmy.[6] 

e) Bankové dlhopisy 

Ide o zvláštnu skupinu dlhopisov. Tieto sú vydávané bankami a vystupujú ako 

akási podskupina podnikových dlhopisov.[6] 

f) Hypotekárne záloţné listy 

Ide o dlhopisy, ktoré majú v súčasti názvu hypotekárny záloţný list a ktorých me-

novitá hodnota plus úroky je plne krytá pohľadávkami z hypotekárnych záloţných 

úverov tzv. riadne krytie. Môţu byť vydávané iba bankou, ktorá ma k takejto čin-

nosti oprávnenie. Pre riadne krytie Hypotekárnych záloţných listov môţu byť po-

uţité iba pohľadávky z hypotečných záloţných listov nepresahujúcich 70 % ceny 

zaloţených nehnuteľností.[6] 

 

Deriváty 

Derivát je finančný nástroj, jehož hodnota se mění v závislosti na změně úrokové 

míry, cen cenných papírů, cen komodit, měnovém kurzu, cenovém indexu, úvěrovém 

hodnocení, úvěrovém indexu nebo podobné proměnné. Derivát nevyžaduje žádnou 

nebo nízkou počáteční investici vzhledem k jiným kontraktům, které reagují podob-

ně na změnu tržních podmínek. Derivát se vypořádá k datu v budoucnosti. Typic-

kými příklady derivátů jsou futures a forwardy, swapy a opce.[5] 

Dôvera investorov v tieto trhy vyplýva z dostatočnej likvidity, pretoţe nákup 

a predaj je moţné kedykoľvek  uskutočniť a pretoţe trţná cena má vyššiu vypove-

daciu schopnosť. Deriváty môţeme rozčleniť na pevné termínované kontrakty, tam 

patria forwardy, futures a swapy. Ďalej na opčné termínované kontrakty, tam patria 

opcie. Deriváty môţu byť z ďalšieho hľadiska rozdelené na úrokové, menové alebo 

komoditné.[6] 

a) Forward 

Je to najstarší a najjednoduchší   derivátový nástroj. Forward predstavuje záväzok 

kupujúceho kúpiť určité mnoţstvo aktíva k určitému dátumu za stanovenú cenu 
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a na druhej strane záväzok predávajúceho predať dané mnoţstvo aktíva za rovna-

kých podmienok. Tieto podmienky kontraktu sú zapísané v zmluve. S forwardy sa 

obchoduje iba na trhoch OTC a nie na burzách. [6] 

b) Futures 

Tento derivát má mnoho spoločných znakov s forwardom pretoţe taktieţ predsta-

vuje záväzok kupujúceho kúpiť určité podliehajúce aktívum k určitému dňu v bu-

dúcnosti za stanovenú cenu a záväzok predávajúceho predať dané aktívum za tých-

to podmienok no líši sa najmä v štandardizácii kontraktov a obchoduje sa iba na 

burzách (opčné a termínované) a nie na trhoch OTC. Podmienky kontraktu stano-

vuje burza, no ktorej sa obchoduje. [5] 

c) Swap 

Zaväzuje dve strany k výmenám určitých podliehajúcich aktív v určitých interva-

loch v budúcnosti súčasťou swapu sú ak výnosy z tohto aktíva. U väčšiny swapov 

sa výmena aktív redukuje na pravidelné vyrovnávacie platby k pevne stanoveným 

dátumom v budúcnosti. Ide vlastne o dva alebo viac forwardov, ktoré sú spolu na-

vzájom zmluvne spojené. Podmienky kontraktu sú spísane v zmluve. Zo swapmi sa 

obchoduje na trhoch OTC.[6] 

d) Opcie 

Na rozdiel od ostatných derivátov opcia dáva vlastníkovi opcie právo k nákupu 

alebo predaju určitého aktíva k určitému dňu alebo po určitú dobu v budúcnosti za 

stanovenú cenu, no nie je to jeho povinnosť a na druhej strane záväzok predávajú-

ceho, opcie predať alebo kúpiť dané aktívum za dohodnutých podmienok. Pod-

mienky kontraktu sú zapísane v zmluve. Z opciami sa obchoduje na trhu OTC ale 

aj na burzách. Opcie je moţné deliť podľa podliehajúceho aktíva na opcie: 

 na spotové aktívum 

 opcie na futures 

Vlastník opcie  platí pri vzniku opčného kontraktu druhému partnerovi momentálnu 

hodnotu opcie – tzv. opčná prémia. 

Akcie 

Akcia je cenný papier, ktorý predstavuje spoločnosti podiel na vlastníctve akciovej 

spoločnosti. Sú s ňou spojené práva akcionára ako spoločníka podieľať sa na jej 
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riadení, zisku a na likvidačnom zostatku pri zániku spoločnosti. Osoba, ktorá sa te-

da podieľa na základnom kapitále spoločnosti, je oprávnená vykonávať práva ak-

cionára ako spoločníka, aj keď spoločnosť ešte zatiaľ nevydala tieto akcie a to odo 

dňa zápisu základného kapitálu do obchodného registra. Akcie môţu byť vydávane 

buď v listinnej podobe alebo v podobe zaknihovanej. Akcia môţe znie na meno 

alebo na majiteľa. 

Existujú dva druhy akcií: 

 kmeňové akcie (ordinaryshares) 

 prioritné akcie(preferenceshares) 

Spoločné znaky kmeňových a prioritných akcií sú 

- dividendy, vlastníci akcií majú právo na dividendy v prípade, ţe spoločnosť do-

sahuje dobré finančné výsledky a valná hromada sa akciovej spoločnosti sa 

uznesie na tom, ţe sa budú vyplácať, dividendy môţu podliehať zdaneniu 

- splatnosť, akcie nemajú splatnosť, môţe sa stať, ţe sa vyskytnú akcie, ktoré ma-

jú splatnosť. Jedná sa o napríklad termínované prioritné akcie z pevnou splat-

nosťou. V tomto prípade sa teda jedná ekonomicky o dlhové cenné papie-

re(dlhopisy) 

- akciové riziko, akcie predstavujú pre investorov akciové riziko spájané obecne 

s vyššou mierou ako úrokové riziko dlhových cenných papierov, vlastník akcie 

má vyšší ziskový ale aj stratový potenciál ako vlastník dlhopisu. V prípade ban-

krotu majú majitelia dlhových cenných papierov prioritu pred majiteľmi akcií. 

Hlavné rozdiely medzi kmeňovými a prioritnými akciami sú 

- pri výplate dividend majú prioritné akcie prednosť pred kmeňovými, spoloč-

nosť musí teda najprv vyplatiť všetky dividendy z prioritných akcií a aţ potom 

môţe vyplatiť vlastníkov kmeňových. Ak sa stane to, ţe kmeňový vlastníci ne-

boli vyplatení, tak obvykle získavajú hlasovacie právo na valnej hromade, divi-

dendy môţu byť splatné k pevnému dátumu v budúcnosti alebo sa tento dátum 

v budúcnosti stanoví 

- prioritné akcie sú spájané s pevnou výškou dividendy, zatiaľ čo na druhej strane 

výška kmeňových dividend závisí najmä na výkonnosti spoločnosti 
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- prioritné akcie nenesú právo hlasovať na valnej hromade, drţitelia kmeňových 

toto právo majú a môţu predkladať návrhy a uplatniť pri hlasovaní počet hlasov 

úmerný počtu drţaných akcií. [4] 

1.3.3 Nástroje komoditného trhu 

 Obchodovanie s komoditami je v brandţi nazývané ako futurestrading. Na rozdiel 

od akciového trhu kde sa obchoduje s podielmi určitej spoločnosti, pri komoditnom 

obchodovaní sa obchoduje so surovinami. Takýmito surovinami sú napríklad pšeni-

ca, jačmeň, kukurica, zlato... Kaţdá surovina (komodita) sa obchoduje vţdy 

s určitým termínom dodania. Na tomto trhu sa obchoduje pomocou futures kontak-

tov, ktorý je vlastne spečatená zmluva o obchode. Kaţdý futures kontrakt má okrem 

svojho názvu a termínu dodania ešte termín nazvaný LTD a niektoré aj termín 

FND. FND je deň kedy budete upozornený, ţe vlastníte kontrakt na nákup prísluš-

nej komodity a pokiaľ sa tento nepredáme zaväzujeme sa v blízkej dobe prevziať 

dodávku v plnej výške. LTD je absolútne posledný deň, kedy máte ešte moţnosť 

drţaný kontrakt danej komodity predať a zbaviť sa tak svojho záväzku prevziať tuto 

komoditu fyzicky.  [7] 

 

1.3.4 Nástroje devízového trhu 

Devízový trh je miesto, kde sa stretáva ponuka zahraničných mien, resp. peňaţných 

nástrojov denominovaných v zahraničných menách s dopytom po nich a kde sa tvo-

rí cena jednotlivých mien- menový (devízový) kurz. Pouţíva rôzne druhy finanč-

ných nástrojov. Finančné nástroje devízového trhu sú rozličné vonkajšie formy 

existencie zahraničných mien a ich deriváty. 

Medzi tieto deriváty patria: 

 vklady na účtoch v zahraničných bankách 

 zmenky vystavené v zahraničných menách 

 cestovné šeky 

 platobné karty na zahraničné meny 

 úrokové kupóny vystavené v zahraničných menách  [6] 
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Forex 

Forex je zkratka pro Foreign Exchange (anglicky směna cizích měn). Jde o meziná-

rodní obchodní systém pro směnu základních a vedlejších měnových párů, tedy o 

devizový trh, jehož střední kurzy se považují za oficiální světové kurzy. 

Forex nemá vlastní burzu, avšak co do každodenních objemů jde jednoznačně o vů-

bec největší finanční trh světa. Podle odhadů jsou zde denně realizovány transakce 

v objemu 2 až 5 bilionů amerických dolarů. Specifikem Forexu je, že se na něm ob-

choduje neustále, tak, jak se Země otáčí a probíhají obchodní seance na jednotli-

vých místních trzích. Z důvodu, aby mohli obchodovat neustále a měli tak možnost 

okamžité (nezpožděné) reakce na momentální situaci, zakládají velcí světoví hráči 

své pobočky po celém světě. Finančními centry tedy jsou především: Londýn, New 

York, Tokio, Hong Kong. 

 Funguje jako mezibankovní elektronický systém, kde účastníci trhu (banky, pojiš-

ťovny, fondy aj.) směňují aktiva v různých měnách a deriváty na aktiva v jiných mě-

nách. Jde o nejlikvidnější trh na světě. Při investování na tomto trhu jde o koupě 

jedné měny a prodej jiné měny. Forex je globálním 24-hodinovým trhem.[10] 

 

1.3.5 Nástroje pojistného trhu 

Na poistnom trhu sa stretáva ponuka a dopyt po poistení a po zaistení. Poistenie 

a zaistenie môţeme charakterizovať ako špecifický druh tovaru resp. sluţby, ktorý 

ma fiktívny charakter. Ak je poistný trh solídny a dôveryhodný, jedná sa o dôkaz 

zdravej a úspešnej ekonomiky. Poistný trh je zaloţený na akumulovaní 

a rozdeľovaní peňaţných prostriedkov. Nejedná sa tu však o fondy ale ide 

o rezervy. Rezervy sa v poisťovníctve tvoria pre prípad úhrady náhodných potrieb 

a nejde teda určiť dopredu, či budú tieto rezervy pouţité spotrebu alebo akumulá-

ciu.  Poistný trh sa člení na : 

 vecný poistný trh 

 investičný poistný trh 

Do vecného poistného trhu tzv. ponuka a dopyt po poistení a zaistení sa zaraďuje: 

a) ţivotné poistenie, to sa orientuje na riziko doţitia alebo úmrtia. Poisťovňa je po-
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vinná vyplatiť poistenému dohodnutú poistnú sumu v prípade, ţe sa poistený doţije 

dátumu konca poistenia resp. pri jeho predčasnom úmrtí. 

b)neţivotné poistenie, ide o všetky ostatné poistenia, ktoré nemajú charakter ţivot-

ného. Sú to teda najmä poistenie majetku, zodpovednosti za škodu... Poistné plne-

nie musí poisťovňa uhradiť poistné plnenie v prípade uskutočnenia sa poistnej uda-

losti. 

Investičný poistný trh resp. investovanie dočasne voľných peňaţných prostriedkov 

 prebieha vo forme finančných produktov ako sú bankové depozitá, cenné papiere, 

nehnuteľnosti, cenné zbierky... 

 

1.4 Produkty na zabezpečenia sa na dôchodok 

Český dôchodkový systém sa skladá z dvoch pilierov. Prvým pilierom povinné zá-

kladné dôchodkové poistenie. Druhým pilierom je dobrovoľné kapitálovo financova-

né penzijné pripoistenie zo štátnym príspevkom. Do tohto systému môţeme neofi-

ciálne pridať aj tretí pilier ktorý je tvorený najmä ostatnými produktmi na finančných 

trhoch.[3] 

 

1.4.1 Dôchodkové poistenie 

Je typ poistenia, ktorý ponúka výplatu pravidelného doţivotného dôchodku, naprí-

klad formou renty. No tento variant v dnešnej dobe prestáva byť pre poisťovne ren-

tabilná a zaujímavá pretoţe naša priemerná dĺţka ţivota sa stále predlţuje. V dneš-

nej ponuke poisťovní je táto ponuka výrazne obmedzená. 

Zo základného dôchodkového poistenia sa poskytujú tieto dôchodky: 

 Starobný 

 Invalidný 

 Vdovský a vdovecký 

 Sirotský 
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Dôchodok sa skladá z dvoch zloţiek a to zo základnej výmery (tá sa stanovuje pev-

nou čiastkou rovnakou pre všetky druhy dôchodkov bez ohľadu na dĺţku doby pois-

tenia a výšky zárobkov) a z percentnej výmery.[3] 

 

1.4.2 Penzijné pripoistenie 

Je jedným z najvýznamnejších dlhodobých finančných produktov na českom trhu. 

Do penzijného fondu dlhodobo vkladáme, resp. investujeme finančné prostriedky 

v ráde desiatok rokov a súčasne dostávate od štátu štátny príspevok a taktieţ môţe 

k týmto peniazom prispievať zamestnávateľ. Čiţe ide o formu spore-

nia(investovania) podporovanú štátom, slovíčko pripoistenie je v tomto názve za-

vádzajúce, pretoţe sa o ţiadne ďalšie poistenie nejedná ako bolo vysvetlené.. Na 

štátny príspevok má sporiteľ nárok, no na príspevok od zamestnávateľa tento nárok 

nie je, a zamestnávateľ sa môţe rozhodnúť či bude prispievať. Ku prispievaniu ho 

vedie fakt, ţe môţe takouto formou motivovať svojich zamestnancov a pritom tento 

príspevok na sporenie zamestnanca predstavuje pre neho daňovo uznateľný náklad. 

Penzijný fond priebeţne našetrené prostriedky na účte majiteľa investuje na finanč-

ných trhoch. Po rokoch keď sú splnené zmluvné podmienky napríklad odchod do 

penzie, začína tok financií plynúť opačným smerom – od fondu k majiteľovi. Maji-

teľ má potom moţnosť buď čerpať penzijné dávky alebo si nechať vyplatiť jedno-

rázovo výplatné. Taktieţ má moţnosť skĺbiť tieto dve varianty a nechať si vyplatiť 

napríklad polovicu čiastky a z druhej polovice si nechať vyplácať dôchodok. [3] 

Takáto forma investovania je pre obyvateľstvo príťaţlivá vďaka trom hlavným fak-

torom. Prvým je štátom vyplácaný príspevok k pripoisteniu. Druhým je fakt, ţe na 

tomto sporení sa môţe participovať aj zamestnávateľ, no a tretím je skutočnosť, ţe 

vďaka penzijnému pripoisteniu má daný sporiteľ spojené daňové výhody. 

Majetok, ktorý sa akumuluje na účte v penzijnom fonde sa skladá zo 4 základných 

poloţiek. Tými sú naše vlastné príspevky, štátne príspevky, moţné príspevky od 

zamestnávateľa a kaţdoročne fond pripíše podiel na výnosoch resp. úrok z vášho 

celkového kapitálu. 

 Vlastné príspevky: veľkosť tohto príspevku záleţí na klientovi, tak-

tieţ na ňom záleţí či bude tento príspevok posielať mesačne, štvrť-
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ročne alebo napríklad raz za rok. Optimálna výška príspevku by sa 

mala pohybovať v rozmedzí 500 Kč – 1500 Kč. 

 Štátne príspevky: štát dopláca ku klientovmu účtu mesačné prí-

spevky podľa výšky zvoleného príspevku klienta. Výška príspevku 

štátom je prehľadne znázornená v tabuľke pod textom. 

 Príspevok zamestnávateľa: príspevok zamestnávateľa je dobro-

voľný, touto formou má moţnosť motivovať svojich zamestnancov, 

alebo im pridať nepriamo na mzde pretoţe z tohto príspevku za-

mestnávateľ neplatí sociálne a zdravotné poistenie, a taktieţ predsta-

vuje pre zamestnávateľa daňovo uznateľný náklad. Zamestnávateľ 

má moţnosť dať si tento daňovo uznateľný náklad iba do výšky 3% 

z hrubej mzdy daného zamestnanca, ktorému prispieva. 

 Podiely klienta na výnosoch penzijného fondu: zo zákona má 

klient nárok na podiel na ročnom výsledku hospodárenia penzijného 

fondu na finančných trhoch.[3] 

Tabuľka 1:Výška príspevku štátu [3] 

Výška príspevku klienta Výška príspevku štátu v Kč 

100 – 199 Kč 50 Kč + 40% z čiastky nad 100 Kč 

200 – 299 Kč 90 Kč + 30% z čiastky nad 200 Kč 

300 – 399 Kč 120 Kč + 20% z čiastky nad 100 Kč 

400 – 499 Kč 140 Kč + 10% z čiastky nad 400 Kč 

500 a viac 150 Kč 

 

1.5  Iné zaujímavé produkty na trhu 

 

1.5.1 Stavebné sporenie 

Stavebné sporenie vzniklo primárne za účelom podpory zloţitej bytovej situácie občanov. 

Ponúka pomerne atraktívne podmienky efektívneho sporenia ale aj moţnosť lacného úve-
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rovania. Zakladá sa minimálne na 6 rokov, po tejto dobe môţe klient toto sporenie ukončiť 

a peniaze vybrať. Druhá moţnosť je, ţe bude pokračovať ďalej v sporení a vyuţívať tak 

štátnych dotácii.  

Stavebné sporenie môţe uzatvoriť kaţdý, jediným obmedzením je fakt, ţe klient musí mať 

trvalý pobyt na území Českej republiky. Úspory podľa zákona sú poistené a po šiestich 

rokoch ich môţe klient vyuţiť na rôzny účel. Minimálna čiastka sporenia je 100 Kč a ma-

ximálna čiastka na, ktorú získava klient štátny príspevok je 20 000 Kč. Výška štátnej pod-

pory predstavuje 15 % vkladu. Nasporené vklady sa úročia sadzami 1,5 – 2 % a a tieto 

úroky podliehajú 15 % dani z príjmov. 

V prípade, ţe klient vyuţíva stavebné sporenie iba ako sporiaci produkt, bude sa zaujímať 

o nasporenú čiastku na konci doby stavebného poistenia. Skladá sa zo súčtu vkladov(klient 

+ štát), úrokov z týchto vkladov mínus daň z príjmov z týchto úrokov a mínus poplatky 

platené stavebnej sporiteľni. 

V prípade, ţe si klient berie úver zo stavebného sporenia je pre neho významná cieľová 

čiastka sporenia. Táto čiastka sa skladá zo súčtu vkladov, úveru zo stavebného sporenia, 

úrokov z vkladov a odpočítava sa od nej daň z príjmov z úrokov a poplatky platené staveb-

nej sporiteľni. Pri čerpaní neplatí viazacia doba produktu čiţe klient môţe vyuţiť túto 

moţnosť uţ po dvoch rokoch sporenia. Úver zo stavebného sporenie je nutné viazať k by-

tovým potrebám, no úspory zo stavebného sporenia vrátane úrokov plus štátne príspevky je 

moţné vyuţiť ľubovoľne. 

 

1.5.2 Podielové fondy 

Podielové fondy sú „...jednotky (obvykle bez právní subjektivity) zřízené 

správcovskými (investičními) společnostmi za účelem shromažďovaní peněz, které 

následně investují ve formě termínových vkladů, dluhopisů, akcií, nemovitostí, podílových 

listů jiných podílových fondů atd. Jelikož sdružují mnoho investorů (podílníků), jedná se o 

kolektivní investování. Investor po vložení peněz do fondu obdrží podílové listy, což jsou 

cenné papíry dokládající podíl na majetku fondu, či akcie. Podílové fondy jsou zvláštním 

druhem spoluvlastnictví finančních aktiv. Aktiva ve fondu jsou majetkem podílníků a jsou 

spravována správcovskou společností.“ [4] 
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Podielové aj investičné fondy existujúce na trhu sa vyskytujú v dvoch základných podo-

bách. Uzavreté – tieto fondy majú pevný počet emitovaných cenných papierov (podielov, 

akcií), ktoré sa môţu obchodovať a majú svoj kurz. Otvorené fondy – kaţdý deň vydávajú 

a odkupujú svoje podiely od investorov za vypočítanú cenu jedného podielového listu. 

Tým pádom tento typ fondov nelimituje počet podielnikov. Fondy si účtujú rôzne poplatky 

a to napríklad za vstupné, výstupne alebo za správu a depozitár. 

 

Typy fondov  

Investičné a podielové fondy spravujú svoje majetkové portfólio aktívne alebo pasívne. 

V prípade aktívnych podielových fondov sa rozlišujú na fondy na fondy peňaţného trhu, 

dlhopisové, akciové, zmiešané , zaistené, fondy fondov, nehnuteľností, derivátové, a fondy 

špeciálne. 

 Peňaţné fondy: investujú svoje prostriedky do krátkodobých produktov ako pok-

ladničné poukáţky, obligácie, termínované vklady. Portfólio takéhoto fondu nesie 

veľmi malé úrokové riziko a malé zhodnotenie investície. 

 Dlhopisové fondy: investujú do vládnych obligácii ako aj najrôznejších dlhopisov 

firiem. Podľa rizikovosti obligácií v portfóliu fondu na jednom konci investičného 

spektra existujú fondy, ktoré sa zameriavajú výhradne na strednodobé aţ krátkodo-

bé bonitné dlhopisy s vysokým ratingom. Na druhej strane spektra stoja dlhopisy 

s vysokým výnosom ale taktieţ rizikom. 

 Akciové fondy: prevaţnú časť svojich prostriedkov investujú do akcií. Limity pre 

podiel akcií v portfóliu sú rôzne, zväčša to upravuje legislatíva daného štátu. Ak-

ciové fondy sa často zameriavajú na určité špecifické časti trhu. Ide o fondy globál-

ne, regionálne, sektorové (zameriavajú sa na určitý sektor napr. farmaceutické), te-

matické (sú zamerané napríklad na ekologické, etnické...), fondy podľa investičné 

štýlu, indexové fondy a fondy investujúce podľa veľkosti spoločnosti 

 Zmiešané fondy: rozkladajú svoje portfólio hlavne do cenný papierov (akcie, obli-

gácie, cenné papiere peňaţného trhu) 

 Špeciálne fondy: si samy vymedzili investičný okruh aktív, do ktorých chcú inves-

tovať. Výnos z týchto fondov môţe byť pri priaznivých podmienkach veľmi vyso-

ký no to je vyváţené vysokým rizikom tohto fondu. Patria sem fondy, ktoré inves-

tujú do drahých kovov, nehnuteľnostné fondy, derivátové fondy a fondy rizikového 

kapitálu. 
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 Fondy fondov: sú fondy, ktoré investujú do iných podielových fondov. Veľká ne-

výhoda týchto fondov je nutnosť platiť dvoje poplatky- za prvé priamo na úrovni 

fondu fondov a za druhé na úrovni nakúpených podielových fondov. 

V prípade pasívne spravovaného fondu ide o kopírovanie vybraného podkladového inde-

xu. Napríklad akciový index S&P 500. Správca fondu spolieha na dlhodobý rastový trend 

investičných cenných papierov a nesnaţí sa vlastným obchodovaním prekonať výkonnosť 

kapitálového trhu a preto udrţuje investičné proporcie portfólia fondu podľa sledovaného 

burzového indexu. 

 

1.5.3 Reálne inštrumenty(aktíva) 

Reálne aktíva sú inštrumenty, ktoré majú hmotnú podobu. Ako konkrétne príklady 

reálnych aktív môţeme uviesť drahé kovy, diamanty, nehnuteľnosti, obrazy, zbier-

ky... Od ostatných finančných nástrojov sa podstatne odlišujú a to najmä pohybu 

svojej výnosovej miery ale aj svojimi vlastnosťami. Okrem kapitálových ziskov resp. 

v niektorých prípadoch dôchodkov prinášajú svojím majiteľom aj nepeňaţný príjem 

tým je napr. potešenie vlastniť určitý predmet, nehnuteľnosť, zbierku... Takýto nepe-

ňaţný úţitok sa nedá merať v korunách čo je problém. Pretoţe takýto poţitok 

z vlastníctva je subjektívna záleţitosť. Reálne aktíva sú dobrou formou zaistenia voči 

inflácii, pretoţe ich výnosová miera aj pri inflácii rastie. Taktieţ predstavujú pre in-

vestorov určitú moţnosť ako sa zaistiť voči politickému riziku. Pri investovaní do 

týchto aktív je treba ale uváţiť aj nevýhody. S nákupom a drţbou niektorých reál-

nych aktív sú spojené vysoké transakčné náklady, nie sú dostatočné likvidné, 

z väčšiny neplynie investorovi ţiadny peňaţný dôchodok.[9] 

 

Drahé kovy 

Patria sem zlato, striebro, platina a palladium. Ceny drahých kovov a v dôsledku to-

ho aj výnosová miera investícií do drahých kovov je značne kolísavá, čo prispieva 

k relatívne vysokej rizikovosti investície.[9] 
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2 PRINCÍPY, ZÁSADY A METÓDY INVESTOVANIA 

 

2.1 Princípy investovania na finančnom trhu 

Finančný trh je miesto kde čaká na investorov mnoho nástrah, preto by mal investor 

 dodrţiavať niekoľko základných pravidiel a riadiť sa nimi aby bol investor v inves-

tovaní úspešný a dlhodobo ziskový. Kaţdá investícia by mala byť posudzovaná 

podľa troch základných parametrov. Sú to - výnosnosť, tá vyjadruje v percentách 

zvýšenie hodnoty investovanej čiastky za rok, pričom sa berú v úvahu všetky po-

platky spojené z investíciou. – finančné riziká, tie môţu byť úverové, úrokové, ak-

ciové, komoditné a menové. – likvidita – schopnosť premeny investície naspať na 

peniaze, drobný investor by sa mal vyhýbať nelikvidným investíciám, naopak veľ-

ký investori takéto investície preferujú. Uvedenie týchto troch parametrov do dia-

gramu sa nazýva investičný trojuholník. 

 

Obrázok 1: Investičný trojuholník [vlastné spracovanie] 

Tento trojuholník spočíva v tom, ţe pokiaľ sa kladie dôraz na jeden faktor, bude to 

vţdy na úkor zvyšných dvoch a podľa toho bude mať aj trojuholník tvar. 

Neopomenuteľným princípom je stanovenie si investičného horizontu, podľa ktoré-

ho potom investor bude investovať do takých aktív, ktoré sú s ním v súlade. Roz-

hodovanie investora nad investíciami a ich nakupovaním je vlastne skladanie po-

rtfólia. Portfólio je zásoba finančných aktív v drţbe investora alebo rozdelenie jeho 



UTB ve Zlíně, Fakulta managementu a ekonomiky 31 

 

finančných prostriedkov do rôznych nástrojov.  Pod pojmom diverzifikácia rozu-

mieme alokáciu investičných prostriedkov do variety aktív s cieľom zníţiť riziko-

vosť spojenú s jednotlivými cennými papiermi. Buď to uvaţujeme o diverzifikácii 

pri portfóliu dvoch aktív, alebo je to portfólio n aktív. Tá časť rizika, ktorú môţeme 

eliminovať diverzifikáciou sa nazýva diverzifikovateľne jedinečné alebo nesyste-

matické riziko. Zostávajúca časť rizika, ktorú nemoţno odstrániť a ktorá zaťaţuje 

pozíciu investora sa nazýva nediverzifikovateľné, trhové, portfóliové alebo syste-

matické riziko. 

Podľa zloţenia portfólia môţeme rozlíšiť portfólia na: 

defenzívne portfólio –  patria sem napríklad cenné papiere s pevným 

výnosom, dlhopisy... 

agresívne portfólio – je zloţené z cenných papierov a iných aktív 

z vyššou rizikovosťou napríklad akcie, futurity, 

  vyváţené/štandardné – tvorené aktívami celého finančného trhu. 

 

2.2  Optimálne portfólio 

 Investorovi sa ponúkajú nespočetný počet druhov portfólií. Všetky moţné portfólia, 

 ktoré môţu byť investorom nakúpené môţu byť graficky znázornené pomocou 

 mnoţiny dostupných portfólií. Tento graf má obecne dáţdnikový tvar. Na ose x je 

 sledované celkové riziko portfólií merané pomocou smerodajnej odchýlky na ose y 

 je sledovaná očakávaná výnosová miera portfólií.[9]  

Obrázok 2: Optimálne portfolio [9] 
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 Tento graf znázorňuje obecný tvar dostupných portfólií, v konkrétnych prípadoch 

závisle od druhu inštrumentov, ktoré sú v portfóliu zastúpené, môţe byť táto mno-

ţina umiestnená buď viac vpravo, vľavo, hore alebo dole respektíve môţe byť mo-

difikovaný aj jej tvar. Z mnoţiny dostupných portfólií si bude investor vyberať iba 

niektoré portfólia a to také ktoré budú prinášať investorovi maximálnu očakávanú 

výnosovú mieru pri určitej miere rizika alebo portfólia, s ktorými je spojené mini-

málne riziko pri určitej úrovni očakávanej výnosovej miery. 

 Efektívna hranica portfólia je vlastne horná hranica dostupných portfólií, pretoţe 

tam sa nachádzajú všetky portfólia, ktoré by v maximálnej miere uspokojili jeho 

výnosové a rizikové poţiadavky. U takýchto portfólií je vzťah medzi výnosom a ri-

zikom optimalizovaný. 

 Pre kaţdého investora sa dá identifikovať nespočetné mnoţstvo efektívnych portfó-

lií. Nič menej pre kaţdého existuje medzi nimi iba jedno, ktoré mu prinesie maxi-

málny úţitok uspokojenia jeho výnosových a rizikových poţiadaviek. Je to takzva-

né optimálne portfólio. Úţitok investora a jeho úroveň môţe byť znázornená pomo-

cou indiferenčných kriviek v grafe, tie vyjadrujú investorove preferencie rizika a 

výnosnosti. Na ose x je sledovaná celkové riziko investora merané smerodajnou 

odchýlkou  a na osi y je sledovaná očakávaná výnosová miera. Tieto krivky sú za-

kreslené v grafe aj s mnoţinou dostupných portfólií hore. Pri identifikácii optimál-

neho portfólia sa vychádza z toho, ţe ho predstavuje bod dotyku efektívnej hranice 

s najvyššou dosiahnutou indiferenčnou krivkou.[9] 

 

2.3 Zásady správneho investora 

a) Nenechať si pri investovaní radiť 

Kaţdý investor by mal dať na svoj zdravý rozum a nemal by sa nikdy bezhlavo 

rozhodovať len na základe rád finančný poradcov. Ide o to ţe finančný poradcovia 

sú iba určitým distribučným kanálom finančných inštitúcii. Finančné inštitúcie 

a nás klientov rozdeľujú naše ciele. Pokým finančné inštitúcie chcú generovať zisky 

primárne svojim akcionárom a nie svojím klientom, tým pádom my ako klienti mô-

ţe získať nepravdivé informácie od finančných poradcov. Investor by mal svoje in-
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vestičné rozhodnutia prevádzať v pokoji a o samote, nemal by zbytočne diskutovať 

svoje stratégie a nápady s neznámymi externými osobami.[4] 

b) Nenechať sa ovplyvniť reklamou 

Reklamou v investičnej oblasti je komunikácie a tá ma za cieľ vzbudiť záujem ľudí 

k vyššej investičnej aktivite. Táto reklama je namierená na verejnosť (formou no-

vín, televízie, internetu) alebo určitých jednotlivcov (formou jednania s klientom, 

telefonická alebo emailová korešpondencia). Investor nemôţe dôverovať reklamám 

kaţdého finančného produktu, pred tým ako tak urobí musí si to poriadne rozmys-

lieť a mal by sa taktieţ zamyslieť prečo niekto spraví takúto nákladnú reklamu 

a chce sa podeliť o takúto výhodnú finančnú investíciu. Existuje pravidlo ţe dobré 

investičné príleţitosti nikto nikdy neponúka iným, na rozdiel od tých zlých, tých je 

nespočetné mnoţstvo a vţdy sú spojené s masívnou a agresívnou reklamou. Dobrý 

investor ţiadnu reklamu nepotrebuje, vystačí si so svojim zdravým rozumom 

a zisťuje si všetky informácie s danou investíciou. [4] 

c)Investovať bez finančných sprostredkovateľov 

Investovať by sme mali vţdy priamo a neriešiť to cez tretiu osobu, finančného 

sprostredkovateľa. Kaţdý zo sprostredkovateľov, ktorý nám daný obchod spro-

stredkujú si totiţto ukrojí svoju časť výnosu a tým sa nám naopak ten náš výnos 

zniţuje. Keď uţ investujeme skrz sprostredkovateľov musíme si vţdy najprv dô-

kladne preveriť danú osobu, pretoţe tejto osobe odovzdávame právomoc obchodo-

vania so svojimi peniazmi. Pretoţe ak to neurobíme dopredu potom je uţ neskoro. 

[4] 

d)Investovať do jednoduchých produktov 

Skôr ako niekam investujem mal by som vţdy najskôr porozumieť podstate 

a chovania takejto investície. Musím si uvedomiť rizikovosť a moţnú výnosnosť 

a aţ potom to môţem efektívne zhodnotiť. Beţný investor by nemal investovať do 

štruktúrovaných produktov, ktoré zahŕňajú viac produktov do jedného a ktorým nie 

je schopný porozumieť dokonale. [4] 

e)Riadiť sa rozumom nie emóciami 

Investor musí jednať s chladnou hlavou a nemal by sa nechať unášať emóciami ako 

sú eufória alebo panika. Pokiaľ to nedokáţe ľahko môţe urobiť zlú investíciu. [4] 
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f)Myslieť dlhodobo 

Pri investovaní si treba uvedomiť, ţe sa jedná o dlhodobú záleţitosť. Preto by sme 

sa nemali nechať znepokojiť dennými zmenami investície. Krátkodobé predikcie sú 

vţdy neurčité no z predikcie dlhodobého chovania sa vie ako sa bude daný trh vyví-

jať. [4] 

g)Pripraviť sa na chyby 

Kaţdý investor sa dopúšťa chýb. Preto by sme mali z nich poučiť a nenechať sa 

kvôli nim odradiť. [4] 

h)Jednať iba s podnikmi, ktoré majú príslušnú licenciu 

Ako uţ bolo skôr spomínané investor by si mal overiť finančných sprostredkovate-

ľov a stým súvisí to, ţe by mal teda vyuţívať iba licencované subjekty. Taktieţ sa 

treba presvedčiť, ţe subjekt má ku svojej činnosti príslušné povolenie od ČNB. [4] 

j)Maximálne sa priblížiť výnosovej krivke  

 

2.4 Tipy – investične stratégie 

Na trhoch existujú rôzne stratégie a postupy ako vytvárať zisk, no treba si uvedo-

miť, ţe sa nedá riadiť ţiadnou stratégiou slepo. Investori by mali rozumieť povahe 

akcií, ktoré vlastnia. 

Nízke pomery P/E - akcie s nízkymi P/E vytvárajú všeobecne vyššie dlhodobé vý-

nosy ako akcie s vysokými P/E. Pri tejto stratégii si treba zistiť či je ich  finančné 

postavenie spoločnosti a či je pevné. Treba hľadať solídny vzrast zisku (aspoň 15% 

ročne za posledných 5 rokov) a treba sa vyvarovať cyklickým spoločnostiam, pre-

toţe ich nízke P/E môţe byť spôsobené tým, ţe sú ich zisky na vrcholu cyklu. 

Orientácia na malé spoločnosti - Akcie stredných podnikov s trţnými kapitalizá-

ciami majú sklon vyvíjať sa lepšie ako akcie obrovských spoločností, keď je tento 

vývoj upravený o riziko. Zisky malých spoločností môţu rásť rýchlejšie ako zisky 

veľkých spoločností, pretoţe začínajú z ďaleko menšej základne. Pri tejto stratégii 

treba sledovať rast ziskov (20 - 25 %) za posledných päť rokov. Treba vedieť zhod-

notiť či si dokáţe spoločnosť uchovať túto mieru rastu zisku resp. ju zvýšiť a skon-
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trolovať dlhové zaťaţenie spoločnosti, pretoţe malé spoločnosti s veľkými dlhmi sa 

môţu ľahko dostať do váţnych finančných problémov. 

Nízke inštitucionálne vlastníctvo - obyčajné akcie, ktoré sú široko vlastnené inštitú-

ciami nemajú sklon viesť si dobre ako akcie s malými inštitucionálnym vlastníc-

tvom. Takéto akcie treba nakúpiť pred tým ako sa stanú zaujímavé pre inštitúcie. 
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II.  PRAKTICKÁ ČÁST 
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3 MOŢNOSTI INVESTOVANIA V TUZEMSKU 

3.1 Sporiaci účet 

Banky a druţstevné záloţne ponúkajú širokú škálu depozitných produktov. V súčasnosti 

má klient na výber z viac ako 50 rôznych sporiacich účtov. Je len na klientovi či preferuje 

rovnaký úrok pre akúkoľvek výšku vkladu a moţnosť výberu kedykoľvek, alebo dáva 

prednosť diferencovanému úroku podľa výšky vkladu resp. doby jeho viazanosti. V tabuľ-

ke pod textom sú porovnané štyri sporiace účty od rôznych bánk. Ani pri jednom účte 

klient neplatí poplatky za vedenie sporiaceho účtu, za zriadenie ako aj za zrušenie účtu. 

Tabuľka 2: Porovnanie úroku pri jednotlivých sporiacich účtoch[19] 

Banka Názov účtu Úrok v % p. a. 

Česká Spořitelna Spořicí plán Osobního účtu 1,5 * 

GE Money Bank Účet pravidelného spoření 3** 

ING Bank ING Konto 1,75 

Komerční Banka KB Garantovaný vklad 1,5*** 

Legenda: 

* Pri vklade do 49 999 Kč 

** Splnenie podmienok(pravidelný mesačný vklad v stanovenej výške a v stanovený čas) 

*** Doba splatnosti 1 rok, min. vklad 5 000 Kč 

 

3.2 Stavebné sporenie 

 

Na českom trhu sa nachádza 5 stavebných sporiteľní, sú to Modrá pyramida stavebná spo-

řitelna a.s., Českomoravská stavební spořitelna, a.s., Raiffeisen stavební spořitelna a.s., 

Stavební spořitelna České spořitelny, a.s. a Wüstenrot - stavební spořitelna a.s.. Kaţdá 

z týchto sporiteľní ponúka stavebné sporenie no s rôznymi podmienkami. 
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Modrá pyramida stavební spořitelna, a.s. 

 

Modrá pyramida stavebná spořitelna má aktuálne v ponuke 5 produktov stavebného 

sporenia. MAXI spoření, Spoření Mopísek, Spoření EFEKT, Spoření Mopy Junior a Vý-

hodné stavební spoření. V tabuľke pod textom je znázornený prehľad produktov sporiteľne 

a poplatkov resp. úrokov s nimi spojené. 

 

Českomoravská stavební spořitelna, a.s. 

 

Českomoravská stavební spořitelna, a.s. má v aktuálnej ponuke tri zaujímavé produkty, 

Tarif Invest, Tarif Perspektiv a Tarif Atraktiv. Prvá tarifa je vhodná pre tých, ktorý chcú 

primárne zhodnotiť svoje vklady. Druhý tarif sa hodí pre tých ktorý chcú financovať svoje 

vlastné bývanie formou kúpy alebo chcú čo najmenšie splátky. Tretí tarif je zameraný na 

tých klientov, ktorý poţadujú menšiu úrokovú sadzbu z úveru. 

 

Wüstenrot - stavební spořitelna a.s. 

 

Wüstenrot - stavební spořitelna a.s. má vo svojej ponuke aktuálne štyri produkty, 

WÜSTENROT Kamarád+, Stavební spoření, WÜSTENROT Team, Vychytané spoření. 

Sporenie kamarád sa uzatvára na pevnú cieľovú čiastku 150 000 Kč a klient neplatí 

poplatok za uzatvorenie zmluvy ak do 4 mesiacov vloţí na účet stavebného sporenia 1 500 

Kč. Vychtané spoření je určené na nadpriemerné zhodnotenie vkladov. WÜSTENROT 

Team je program na podporu prechodu klientov k tejto sporiteľni a na nalákanie nových 

klientov za výhodnými podmienkami. 

 

Raiffeisen stavební spořitelna a.s. a Stavební spořitelna České spořitelny 

 

Tieto dve stavebné sporiteľne majú vo svojej ponuke dokopy tri produkty. Úverový alebo 

sporiací tarif od Raiffeisen a stavebné sporenie od České sporiteľne. 
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Tabuľka 3: Porovnanie stavebných sporení piatich sporiteľní [20] 

 
Tarif 

  Invest 

WÜSTENROT 

Kamarád+ 

Spořící 

tarif 

Stavební 

spoření 

Výhodné 

stavební 

spoření 

Hodnocení uţivatelů 65 % 59 % 59 % 59% 51 % 

Uzavření smlouvy, 

    vedení 
     

Poplatek za uzavření 

smlouvy 
1,00 % 0,00 % 1,00 % 0,50 % 1,00 % 

Poplatek za vedení 310 Kč 240 Kč 316 Kč 310 Kč 300 Kč 

Další poplatky      

Poplatek za zvýšení 

    cílové částky 
1,00 % 1,00 % 1,00 % 1,00 % 1,00 % 

Sankce za předčasnou 

výpověď smlouvy 
0,50 % 0,90 % 0,50 % 0,50 % 0,50 % 

Výpisy      

Mimořádný výpis 50 Kč 100 Kč 21 Kč 50 Kč 50 Kč 

Úrokové sazby      

Úroková sazba vkladů 

při nečerpání úvěru 
2,00 % 2,20 % 2,00 % 2,00 % 2,00 % 

Úroková sazba vkladů 

při čerpání úvěru 
2,00 % 2,20 % 2,00 % 2,00 % 2,00 % 

Úvěr ze stavebního 

  spoření 
     

Řádný úvěr - základní 

úroková sazba 
4,80 % 3,70 % 4,90 % 4,75 % 5,00 % 

Řádný úvěr - poplatek za 

poskytnutí 
0,00 % 0,00 % 0,00 % 0,00 % 0,00 % 
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Řádný úvěr - poplatek za 

vedení 
310 Kč 240 Kč 360 Kč 305 Kč 300 Kč 

Řádný úvěr - minimální 

naspořená částka 
40,00 % 40,00 % 40,00 % 40,00 % 

údaj není 

znám 

Řádný úvěr - maximální 

výše úvěru 
60,00 % 60,00 % 60,00 % 60,00 % 

údaj není 

znám 

Překlenovací úvěr      

Překlenovací úvěr - zá-

kladní úroková sazba 
4,30 % 5,90 % 6,40 % 5,90 % 4,30 % 

Překlenovací úvěr - po-

platek za poskytnutí 
1,00 % 1,00 % 1,00 % 1,00 % 1,00 % 

Překlenovací úvěr - po-

platek za vedení 

310,00 

Kč 
250,00 Kč 

360,00 

Kč 
35,00 Kč 310,00 Kč 

Překlenovací úvěr - mi-

nimální naspořená částka 
0,00 %? 30,00 % 0,00 % 0,00 % 

údaj není 

znám 

Překlenovací úvěr - ma-

ximální výše - % cílové 

částky 

100,00 

% 
70,00 % 

100,00 

% 

100,00 

% 

údaj není 

znám 

 

Táto tabuľka porovnáva päť vybraných produktov jednotlivých sporiteľní. Produkty boli 

vybrané podľa obľúbenosti zákazníkov a ich hodnotenia. Medzi vybranými produktmi sú 

Tarif Invest od Českomoravskej stavebnej sporiteľne, Wustenrot Kamarád+ od Wustenrot 

stavebnej sporiteľne, Sporiaci tarif od Reiffeisen stavebnej sporiteľne, Stavebné sporenie 

od Stavebnej sporiteľne Českej sporiteľne a Výhodné stavební spoření od Modrej 

pyramídy stavebnej sporiteľne. Tabuľka prehľadne zachytáva všetky aspekty spojené zo 

stavebným sporením. Cez poplatky za uzavretie, vedenie účtu, výpisy, cez jednotlivé 

úrokové miery pri úročení vkladov, pri úročení riadneho a preklenovacieho úveru aţ  po 

minimálne čiastky potrebné na poskytnutie úveru. 

 



UTB ve Zlíně, Fakulta managementu a ekonomiky 41 

 

3.3 Penzijné pripoistenie  

3.3.1 Asociácia penzijných fondov ČR 

Na českom trhu sa nachádza desať penzijných fondov týchto desať fondov sa zároveň 

zdruţuje do asociácie penzijných fondov ČR. Jedná sa o dobrovoľné záujmové zdruţenie 

právnických osôb, ktoré bolo zaloţené 25 júna 1996. Ako uţ bolo povedané na českom 

trhu pôsobí desať penzijných fondov, členov asociácie medzi ktorých patria AEGON PF, 

Allianz PF, AXA penzijní fond, ČSOB PF Progres, ČSOB PF Stabilita, Generali PF, ING 

penzijní fond, PF České pojišťovny, PF České spořitelny, PF Komerční banky. V tabuľke 

pod textom sú znázornené tieto fondy ich počet účastníkov, celkové vloţené prostriedky 

ako aj výsledok hospodárenie za posledné známe obdobie. Dominantné postavenie má na 

českom trhu PF České pojišťovny a PF České spořitelny, ktoré taţia najmä z tradície 

a doby pôsobenia na trhu. 

Tabuľka 4: Porovnanie penzijných fondov [15] 

Názov penzijného fondu 
Počet účastní-

kov 

Vloţené prostried-

ky v mil. Kč 

Výsledok  hospo-

dárenia v mil. Kč 

AEGON PF 116 444 3 737.00 52.50 

Allianz PF 164 176 9 539.00 310.00 

ČSOB PF Progres 308 873 9 271.00 101.00 

ČSOB PF Stabilita 431 741 17 763.00 286.00 

Generali PF 57 027 2 633.00 58.00 

ING PF 429 126 23 908.12 515.41 

PF České pojišťovny 1 179 881 52 125.00 1 147.00 

PF České spořitelny 907 803 35 173.00 807.00 

PF Komerční banky 501 199 28 718.00 727.00 

Axa PF 499 072 33 245.00 571.00 

 

Jedným zo základných predpokladov pri výbere toho najefektívnejšieho fondu je dosaho-

vané zhodnotenie vloţených prostriedkov. V nasledujúcom grafe je prehľadne vidieť vývoj 
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percentuálneho zhodnotenia v posledných 5 rokoch. Za týchto päť rokov je vidieť trend 

klesania výnosnosti, no v poslednom roku 2009 väčšina fondov začala znova rásť a zvyšo-

vať svoju výnosnosť. Najstabilnejší a najvyšší ukazovateľ výnosnosti dosahuje penzijný 

fond Alianz 

 

Graf 1: Výnosnosť PF v posledných piatich rokoch [13] 

3.3.2 Portfólio PF 

České penzijné fondy majú určené zo zákona kategórie kam môţu investovať vloţené pro-

striedky a v akej miere. Medzi povolenými inštrumentmi sú štátne dlhopisy a dlhopisy cen-

trálnych bánk štátov OECD, dlhopisy európskych inštitúcií, cenné papiere obchodované na 

finančných trhoch štátov OECD, otvorené podielové fondy, hnuteľné veci ponúkajúce 

zhodnotenie, nehnuteľnosti a peňaţné vklady u bánk. Taktieţ majú určené limity a to ţe 

max. 5 % majetku PF môţu umiestniť inak. Minimálne 70 % portfólia musí byť alokované 

v tuzemskej mene a maximálne 70 % portfólia môţe fond umiestniť do podielových fon-

dov, cenných papierov na burzách štátov OECD. Z priloţenej tabuľky skladba portfólia 

penzijných fondov je zrejmé, ţe v dlhopisoch je umiestnených pribliţne 80 % vloţených 

prostriedkov, priemerne  8 % vkladov je uloţených na účtoch v bankách, ostatné produkty 

tvoria pribliţne 10 % portfólia. Štát takýmto spôsobom zabraňuje fondom investovať pe-
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ňaţné prostriedky do iných produktov v snahe ochrániť vloţené peniaze a minimalizovať 

riziko straty týchto peňazí. 

  

Tabuľka 5: Skladba portfólia penzijných fondov [17] 

 Dlhopisy Pokladničné 

poukáţky v 

Akcie Podielové 

listy 

Nehnuteľnosti Peniaze 

na účtoch 

Ostatné 

AEGON PF 74.40 3.00 0.00 0.00 0.00 10.80 11.80 

Allianz PF 94.70 0.00 0.00 1.20 0.00 3.80 0.30 

AXA PF 79.66 0.28 2.13 4.75 5.12 4.71 3.36 

ČSOB PF 

Progres 

91.53 0.00 1.88 0.22 0.05 2.52 3.80 

ČSOB PF 

Stabilita 

92.23 0.00 1.13 1.67 0.00 2.33 2.64 

Generali PF 87.46 0.00 0.95 4.34 0.28 3.50 3.47 

ING PF 85.29 3.75 0.00 0.00 0.00 8.64 2.31 

PF České 

pojišťovny 

89.32 0.00 1.26 4.99 0.00 2.45 1.97 

PF České 

spořitelny 

65.90 0.00 0.00 9.12 0.00 23.76 1.22 

PF 

Komerční 

banky 

90.97 0.00 0.00 0.00 0.00 6.09 2.93 

 

3.3.3 Alianz PF 

„Allianz penzijní fond, a. s., byl založen 31.8.1997 valnými hromadami jeho právních 

předchůdců. Vznikl splynutím Allianz-HYPO penzijního fondu, a. s. a Živnobanka - 

penzijního fondu, a. s. s názvem Allianz - Živnobanka penzijní fond, a. s. Název penzijního 

fondu byl změněn na Allianz penzijní fond v návaznosti na odkup 45% akcií fondu Allianz 

pojišťovnou od Živnostenské banky v závěru roku 2000 , nové jméno bylo zapsáno 26. 

února 2001. Oba původní fondy zanikly bez likvidace a Allianz penzijní fond, a. s., je jejich 

právním nástupcem v plném rozsahu.“ [14] 
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Medzi výhody tohto fondu patrí: 

 „Daňový automat je jedinečná služba Allianz penzijního fondu pro všechny 

účastníky, kteří chtějí jednoduše využívat daňové úlevy spojené s penzijním 

připojištěním. Mezi základní výhody této služby pro klienty patří: všechny 

úkony spojené se službou jsou zdarma, sjednáním této služby se k ničemu 

nezavazují, snadno si sníží daňový základ a tak ušetří na daních.“ [14] 

 „možnost valorizace celkového příspěvku účastníka“ [14] 

 Stabilný výnos za posledných 10 rokov 

Alianz PF má na českom trhu pomerne dynamický vývoj, pretoţe od roku 1997 aţ do sú-

časnosti dokázala vţdy dokázala zvýšiť počet klientov, celkové aktíva fondu a taktieţ vý-

sledok hospodárenia. Tento vývoj môţeme sledovať v nasledujúcej tabuľke. 

Tabuľka 6: Vývoj PF Alianz v rokoch 1997 aţ 2009 [15] 

 Počet účastníkov Aktíva Výsledok hospodárenia 

2009 135 956 8 853 746 251 099 

2008 123 075 7 233,285 220 181 

2007 115 790 6 634,413 201 200 

2006 113 002 5 920,592 181 725 

2005 112 679 5 297,70 166 000 

2004 106 760 4 671,81 122 090 

2003 106 757 3 851.50 119 198 

2002 107 399 3 264,50 113 351 

2001 104 248 2 514,40 98 156 

2000 98 731 1 819,50 56 236 

1999 73 775 1 313,20 60 105 

1998 64 639 972,00 53 638 

1997 53 500 656,30 1402 

 



UTB ve Zlíně, Fakulta managementu a ekonomiky 45 

 

4 ZOSTAVENIE INVESTIČNÉHO PORTFÓLIA PÁNA XY 

Klient má 25 rokov pracuje ako manaţér marketingu býva v dome u rodičov zo svojou 

manţelkou. Jeho mesačný príjem predstavuje čiastku 30 000 Kč. Klient si uvedomuje po-

treby zabezpečenia sa na dôchodkový vek a preto hľadá rôzne moţnosti investícií na do-

mácom trhu, ktoré by mu tieto potreby zabezpečili.  

Medzi prvé kroky pri zhodnocovaní moţností investovania je analýza klientových cieľov 

a prianí. Na tento účel sa vyuţíva finančná analýza a investičný dotazník. Na základe vy-

pracovania týchto dokumentov je zrejmé aké má klient krátkodobé, strednodobé a dlhodo-

bé ciele. Klient si ako krátkodobý cieľ si vytýčil zabezpečenie potrebnej čiastky 30 000 Kč 

na dovolenku na ďalší kalendárny rok v strednodobom horizonte max 5 aţ 7 rokov uvaţuje 

o vlastnom bývaní (byt, dom) a jeho dlhodobým cieľom klienta je zabezpečenie sa na svoj 

dôchodkový vek. Z dotazníku vyplýva, ţe klient preferuje skôr konzervatívnejšiu stratégiu 

investovania a má veľkú dôveru v produkty zo štátnym príspevkom. Klient je ochotný vy-

členiť na potreby investovania aţ jednu tretinu svojho platu. Preto mu je navrhnutý finanč-

ný plán, kde krátkodobý cieľ pokrýva stavebné sporenie pri ktorom si určil potrebu zabez-

pečiť čiastku jeden milión českých korún, na strednodobý cieľ vyuţije klient investíciu do 

reálnych aktív a na zabezpečenie sa do dôchodkového veku sa pre klienta vybralo penzijne 

pripoistenie. 

4.1 Sporiaci účet 

Na zaistenie krátkodobého cieľa klienta bol vybratý sporiaci účet od GE Money Bank a to 

účet pravidelného spoření s úrokom 3 % p. a.. Pre splnenie potreby klienta, mu je 

navrhnutý variant kde vkladá mesačne 2 500 Kč po dobu 12 mesiacov.  V tabuľke pod 

textom je znázornený výpočet sporenia.  

Tabuľka 7 Výpočet nasporenej čiastky  [21] 

Výška mesačného sporenia 2 500 Kč 

Úroková sadzba 3 % 

Výnos pred zdanením 415 Kč 

Zráţková daň 15 % 

Výnos po zdanení 353 Kč 

Celkom k vyplateniu 30 353 Kč 
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4.2 Stavebné sporenie 

Stavebné sporenie bolo klientovi vybrané práve z dôvodov jeho potreby vlastného bývania. 

Ako bolo uţ v teoretickej časti uvádzané tento produkt je jedným z najvhodnejších na Čes-

kom trhu, a to hlavne vďaka štátnemu príspevku 15 % a potom moţnosti čerpania zvýhod-

neného úveru na bývanie.  

 

Klient má na výber z bohatej ponuky stavebných sporiteľní a ako najoptimálnejší produkt 

bol zvolený Tarif invest od Českomoravskej stavebnej sporiteľne. S ohľadom na klientovu 

poţiadavku cieľovej čiastky jedného milióna českých korún mu boli navrhnuté dve varian-

ty sporenia. Klient následne po sporení vyuţije riadny úver. Varianty s preklenovacím úve-

rom mu neboli navrhnuté, aby bola efektívnosť produktu čo najvyššia. Pri preklenovacom 

úvere by klient bol nútený platiť vyšší úrok z úveru ako aj ďalšie moţné poplatky spojené 

s týmto úverom.  

 

V tabuľkách pod textom sú uvedené dve najoptimálnejšie varianty sporenia. V tejto varian-

te klient sporí prvých sedem rokov mesačne čiastku 5 000 Kč pri určenej cieľovej čiastke 

1 000 000 Kč. Kaţdoročne je mu pripísaný úrok z vkladov a štátna podpora a odpočítaný 

poplatok za vedenie účtu a daň z úrokov. Klient musí našetriť minimálne 40 % cieľovej 

čiastky aby mu mohol byť poskytnutý riadny úver. Pretoţe klient má potrebu riešiť svoju 

otázku bývania v hornom rozpätí aţ za sedem rokov, je vyuţitý celkový moţný čas na spo-

renie. Tento variant oproti druhému dosahuje menšie čisté výnosové percento čo je najmä 

spôsobené tendenciou klesania úroku v závislosti na zmene vkladu. Optimálneho vkladu, 

ktorý sa pohybuje na úrovni 1 800 Kč. No kladnou stránkou tejto varianty je to, ţe klient 

vyuţije následne po sporení iba jeden úver čiţe bude platiť ročné poplatky 310 Kč iba raz. 

 

 

 

 

 

 



UTB ve Zlíně, Fakulta managementu a ekonomiky 47 

 

1. Variant sporenia 

Tabuľka 8: Stavebné sporenie s cieľovou čiastkou 1 mil. Kč [18] 

Základné informácie  

Cieľová čiastka 1 000 000 Kč 

Mesačný vklad 5 000 Kč 

Sporiaca časť Od 1.5.2011 do 30.4.2018 

Počet mesiacov 82 

Suma vkladov za dobu sporenia 415 000 Kč 

Úroková sadzba vo fázy sporenia 2 %  p. a. 

Pripísané úroky celkom 28 542 Kč 

Odvody na daniach z úrokov 4 285 Kč 

Dodatočná štátna podpora pripísaná 

k 21.4.2019 

2 000 Kč 

Celková výška pripísaných štátnych podpôr 16 000 Kč 

Zostatok účtu na konci sporenia 438 777 Kč 

Náklady  

Úhrada za vedenie účtu 310 Kč / ročne 

Úhrada za uzavretie zmluvy 10 000 Kč 

Úverová časť od 1. 5. 2018 do 1. 1. 2028 

Výška poskytnutého úveru zo stavebného spo-

renia 

561 223 Kč 

Počet mesiacov 117 

Výška mesačnej splátky úveru zo stavebného 

sporenia 

6 000 Kč 

Úroková sadzba vo fázy úveru 4,8 % p. a. 

Náklady  

Úhrada za vedenie úverového účtu 310 Kč / ročne 

Čiastka zaplatená na úrokoch vo fáze úveru 137 745 Kč 
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2. Variant sporenia 

Tabuľka 9: Stavebné sporenie s cieľovou čiastkou 0,5 mil. Kč [18] 

Základné informácie  

Cieľová čiastka 500 000 Kč 

Mesačný vklad 2 500 Kč 

Sporiaca časť Od 5.5.2011 do 31.3.2018 

Počet mesiacov 81 

Suma vkladov za dobu sporenia 205 000 Kč 

Úroková sadzba vo fázy sporenia 2 %  p. a. 

Pripísané úroky celkom 14 144 Kč 

Odvody na daniach z úrokov 2 127 Kč 

Dodatočná štátna podpora pripísaná 

k 21.4.2019 

2 000 Kč 

Celková výška pripísaných štátnych podpôr 15 474 Kč 

Zostatok účtu na konci sporenia 221 011 Kč 

Náklady  

Úhrada za vedenie účtu 310 Kč / ročne 

Úhrada za uzavretie zmluvy 5 000 Kč 

Úverová časť od 1. 4. 2018 do 1. 10. 2027 

Výška poskytnutého úveru zo stavebného spo-

renia 

278 989 Kč 

Počet mesiacov 115 

Výška mesačnej splátky úveru zo stavebného 

sporenia 

3 000 Kč 

Úroková sadzba vo fázy úveru 4,8 % p. a. 

Náklady  

Úhrada za vedenie úverového účtu 310 Kč / ročne 

Čiastka zaplatená na úrokoch vo fáze úveru 67 237 Kč 



UTB ve Zlíně, Fakulta managementu a ekonomiky 49 

 

V tejto variante sa uvaţuje, ţe by klient rozdelil cieľovú čiastku na dve nezávisle stavebné 

sporenia. Jedna by mal na svoje meno, druhé by bolo na meno manţelky. V tejto variante 

sa ukladá mesačne na sporenie 2 500 Kč a cieľová čiastka je teda 500 000 Kč. Tento va-

riant má pre klienta značné výhody ale aj na druhej strane nevýhody. Medzi hlavné výhody 

určite patrí to, ţe klient dosahuje vyššieho čistého výnosového percenta pretoţe bude do-

stávať štátny príspevok aj na svoje stavebné sporenie a aj na manţelkine. Taktieţ budú 

niesť za bývanie riziko a zodpovednosť obaja manţelia aj v prípade rozvodu. Hlavnou ne-

výhodou je klientova závislosť na manţelke. Taktieţ sa pri tomto variante budú platiť dva 

krát poplatky za vedenie účtu no ako uţ bolo povedané tento variant aj napriek dvojitým 

poplatkom dosahuje vyššiu čistú výnosnosť. 

Tabuľka 10: Porovnanie variant [vlastné spracovanie] 

 1. variant 2. variant 

Náklady 19 555 Kč 24 794 Kč 

Výnosy 46 542 Kč 63 236 Kč 

 

V tretej tabuľke je znázornené jednoduché porovnanie nákladov a výnosov z jednotlivých 

variant. V nákladoch sú zahrnuté poplatky za uzavretie zmluvy, poplatky za vedenie účtu 

sporenia a vedenie účtu úveru a taktieţ zaplatené dane z úrokov. Vo výnosoch je započíta-

ná štátna podpora a celkové pripísané úroky. Z tejto tabuľky jasne vyplýva, ţe druhý va-

riant je pre klienta výhodnejší, preto mu bol navrhnutý ako prvá moţnosť. 

 

4.3 Penzijné pripoistenie 

Pre klientov dlhodobý cieľ mu bol zvolený produkt penzijné pripoistenie. Medzi hlavné 

dôvody tohto výberu patrí klientova dôvera v produkty podporované štátom ako aj samotné 

výhody produktu, ktoré boli spomenuté v teoretickej časti. Klient má v dnešnej dobe na 

výber z desiatich penzijných fondov pôsobiacich na českom trhu, ktoré sú bliţšie rozobraté 

na začiatku praktickej časti. Klientovi bol vybraný penzijný fond Alianz PF, ktorý stabilne 

dosahuje rovnaký výnos. 
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Prvý variant 

 

 Sporiť začne v 25 rokoch a sporiť bude nasledujúcich 35 rokov aby dosiahol hranicu 60 

rokov potrebnú pre nárok na vyplatenie penzijného pripoistenia. Predpokladané zhodnote-

nie bude 3 %. Klient bude prispievať čiastku 1 500 Kč mesačne aby zmaximalizoval moţ-

ný úţitok. Z tabuľky pod textom je zrejmé, ţe celková nasporená čiastka pred zdanením 

presahuje milión českých korún a pri výplate mesačnej penzie by klient dostával 7 008 Kč.  

 

Tabuľka 11: Výpočet penzijného pripoistenia [12] 

Mesačný príspevok klienta 1500 Kč 

Predpokladané zhodnotenie 3 % p. a. 

Počet rokov plateného pripoistenia 35 

Celkové príspevky účastníka 630 000 Kč 

Výnosy z príspevkov účastníka 476 003 Kč 

Celkové štátne príspevky 63 000 Kč 

Výnosy zo štátnych príspevkov 47 600 Kč 

Celkom nasporené 1 216 603 Kč 

Jednorazové vyrovnanie pred zdanením 1 216 603 Kč 

Jednorazové vyrovnanie po zdanení 1 138 062 Kč 

Odbytné pred zdanením 1 106 003 Kč 

Odbytné po zdanení 1 034 602 Kč 

Mesačná doţivotná penzia 7 008 Kč 
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V nasledujúcom grafe je prehľadne zobrazená skladba finančných prostriedkov vyjadrená 

v percentách. Najväčšiu časť tvoria vlastné príspevky klienta aţ 51 %, ďalších 39 % je 

tvorené výnosmi z týchto vkladov a pribliţne 10 % tvorí zloţka štátnych príspevkov a ich 

výnosové zhodnotenie. 

 

Graf 2: Zloţenie majetku klienta v PF [vlastné spracovanie] 

 

Klient si ďalej môţe kaţdoročne uplatniť maximálne 12 000 Kč ako daňovo odpočítateľnú 

poloţku. Pre výpočet sa pouţije 1 500 Kč, ktoré klient mesačne vkladá * 12 mesiacov mí-

nus 6 000 Kč, táto čiastka je stanovená v zákone. Klient si teda môţe odpočítať celú čiast-

ku čo mu ročne na dani usporí 1 800 Kč. (12 000 Kč * 0,15 sadzba dane) Tabuľka pod 

textom znázorňuje ušetrené peniaze na dani a ich následné zhodnotenie v čase pri úroku 3 

% p. a.. Výsledná čiastka za 35 rokov je 101 786 Kč. 

 

Tabuľka 12: Daňové úspory v čase [vlastné spracovanie] 

 1.  rok Za 5 rokov Za 10 rokov Za 25 rokov Za 35 rokov  

Kumulatívna daňová úspora 1 800  9 000 18  000 45 000 63 000 

Investícia usporenej čiastky 

s výnosom 3 % p. a. 

1 800 608 2 522 17 990 38 786 

51%

39%

6% 4%

Skladba klientovho majetku v PF

Vklady

Výnosy z vkladov

Štátne príspevky

Výnosy zo štátnych príspevkov
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Druhý variant 

V tomto prípade klient začne sporiť znova v 25 rokoch bude prispievať do penzijného fon-

du nasledujúcich 35 rokov. Klient bude znova vkladať mesačne 1 500 Kč pre maximalizá-

ciu efektivity investície. Ročné zhodnotenie fondu predpokladáme znova 3 %. V tomto 

variante sa ale predpokladá spoluúčasť zamestnávateľa do výšky 3 % zo mzdy, ktoré si 

zamestnávateľ môţe uplatniť ako daňovo uznateľné náklady. Pri tejto variante by sa celko-

vá nasporená čiastka zvýšila o viac ako pol milióna českých korún. Mesačná penzia z PF 

by pre klienta činila pribliţne 10 800 Kč. 

 

Tabuľka 13: Výpočet penzijného pripoistenia z príspevkom zamestnávateľa [12] 

Mesačný príspevok klienta 1 500 Kč 

Mesačný príspevok zamestnávateľa 900 Kč 

Predpokladané zhodnotenie 3 % p. a. 

Počet rokov plateného pripoistenia 35 

Celkové príspevky účastníka 630 000 Kč 

Výnosy z príspevkov účastníka 476 003 Kč 

Celkové príspevky zamestnávateľa 378 000 Kč 

Výnosy z príspevkov zamestnávateľa 285 602 Kč 

Celkové štátne príspevky 63 000 Kč 

Výnosy zo štátnych príspevkov 47 600 Kč 

Celkom nasporené 1 880 204 Kč 

Jednorazové vyrovnanie pred zdanením 1 880 204 Kč 

Jednorazové vyrovnanie po zdanení 1 702 124 Kč 

Odbytné pred zdanením 1 769 604 Kč 

Odbytné po zdanení 1 598 664 Kč 

Mesačná doţivotná penzia 10 800 Kč 
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V nasledujúcom grafe je prehľadne zobrazená štruktúra finančných prostriedkov v penzij-

nom fonde na konte klienta. Najväčšiu časť v tomto prípade uţ netvoria príspevky klienta 

ale výnosy zo všetkých vkladov a príspevkov čo je 43 %. Klientove vklady predstavujú 

teraz 33 % a vklady zamestnávateľa 20 %. Štátne príspevky tvoria pribliţne 4 %. 

 

 

Graf 3: Zloţenie klientovho PP [vlastné spracovanie] 

 

Aj v tomto prípade klient ušetrí znova za 35 rokov na daniach čiastku 101 786 Kč. Za-

mestnávateľove ušetrené náklady predstavujú 900 Kč, čiţe príspevok ktorý prispieval me-

sačne * 12 mesiacov. 10 800 Kč si teda môţe odpočítať vo forme nákladov, čo predstavuje 

úľavu na dani 1 620 Kč. 
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Skladba klientovho majetku v PF

Vklady klienta

Vklady zamestnávateľa

Štátne príspevky

Výnosy z vkladov
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4.4 Odporučenie 

Klient poţadoval vo svojom investičnom profile krátkodobý, strednodobý a dlhodobý cieľ.  

V strednodobom cieli si dal klient za cieľ zabezpečenie si dostatočnej čiastky na dovolenku 

a chce nasporiť sumu aspoň 30 000 Kč. Keďţe sa jednalo o krátkodobý cieľ s krátkym 

horizontom sporenia, bolo klientovi navrhnuté klasické riešenie vo forme sporiaceho účtu 

od banky. Klient by mal sporiť pribliţne 12 mesiacov čiastku 2 500 Kč aby dokázal pokryť 

svoju potrebu v plnej výške. 

Strednodobým cieľom pre klienta je zabezpečenie si finančných prostriedkov na vlastné 

bývanie. Klientovi boli navrhnuté dva varianty stavebného sporenia, pričom pre neho vý-

hodnejší a efektívnejší variant bude keď cieľovú čiastku rozdelí na pol, a uzatvorí stavebné 

sporenie na svoje meno a na meno svojej manţelky Týmto spôsobom klient síce platí po-

platky dvojmo no výnosy a príspevok zo štátu tieto poplatky prevyšujú a robia túto moţ-

nosť efektívnejšou. 

Za svoj dlhodobý cieľ si vytýčil potrebu zabezpečenia sa na dôchodkový vek a aj s pri-

hliadnutím na jeho dôveru v štátne produkty mu bolo navrhnuté penzijné pripoistenie, kto-

ré ponúka výhodnú moţnosť sporenia spojenú s ďalšími výhodami. Klientovi boli predo-

streté dve moţnosti kde v prvej moţnosti sa ráta, ţe klient bude sporiť 35 rokov čiastku 

1 500 Kč, a v druhej moţnosti sa ráta zo spoluúčasťou zamestnávateľa vo výške 3 % 

z hrubej mzdy zamestnanca. Príspevok klienta ostáva nezmenený. Nasporená čiastka 

v oboch variantoch predstavuje dostatočnú čiastku, ktorá zvýši klientovi pohodlie na dô-

chodku.  
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5 MOŢNOSTI INVESTOVANIA VO SVETE 

5.1 Zostavenie investičného portfólia pána XZ 

Zadanie príkladu: 

Na základe vyplneného dotazníku a nasledovného zanalyzovania sme zistili, ţe klient dis-

ponuje čiastkou 500 000 Kč, ktorá má v pláne investovať v strednodobom horizonte čo 

predstavuje 15 a viac rokov. Z dotazníku sme zistili, ţe klient pozná riziká investovania 

a je si vedomý moţnej straty z investície pre nepriaznivom vývoji na trhu. Klient očakáva 

výnosnosť investície pribliţne sedem percent ročne. Z dotazníku je taktieţ zrejmé, ţe v 

prípade snaţenia hodnoty investície by to pre klienta nepredstavovalo významné finančné 

problémy. 

5.1.1 Aplikácia strategickej alokácie 

V zadaní príkladu nám klient popísal svoj vzťah k riziku. Klient je mladý človek, ktorý je 

zmierený z rizikom a v prípade straty by to pre neho neznamenalo prílišné problémy do 

budúcnosti. Očakávaná výnosnosť klienta je vzhľadom k miere rizika reálna. Klientovi sú 

navrhnutá investičný variant strategickej alokácie peňaţných prostriedkov. 

Klientovi je navrhnutá agresívny variant, ktorá vychádza z klientovej akceptácie rizika. 

Agresívna stratégia v päť ročnom horizonte obsahuje 75 % akciovej zloţky. Na dotvorenie 

portfólia sa 20 % vloţí do dlhopisových fondov a posledných 5 % sa vloţí do fondov pe-

ňaţného trhu. U tohto typu agresívnej stratégie je očakávaný výnos pribliţne 6,82 % (za 

predpokladu očakávanej výnosnosti peňaţných fondov 2.5. %  p. a., dlhopisových fondov 

4 % p. a., a výnosnosť akciových fondov 8 % p. a.  ) čo splňuje poţiadavky klienta. V gra-

fe pod textom je znázornené rozdelenie peňaţných prostriedkov do jednotlivých fondov. 

 

Graf 4: Skladba portfólia fondov dynamickej stratégie [vlastné spracovanie] 

75%

20%

5%

Dynamická stratégia

Akciové fondy

Fondy na peňažnom 
trhu

Dlhopisové fondy
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5.1.2 Taktická alokácia a výber vhodných fondov 

Výber uţ konkrétnych fondov do návrhu investičného plánu portfólia je záverečnou fázou 

pri jeho zostavovaní. V strategickej alokácii sme si určili doporučený pomer jednotlivých 

typov fondov, do ktorých chceme investovať voľné peňaţné prostriedky v hodnote 

500 000 Kč. 

V našej navrhnutej stratégii vloţíme teda 5 % z investovanej čiastky čo predstavuje 25 000 

Kč do otvorených podielových fondov peňaţného trhu a volíme fondy denominované 

v českých korunách.  

Na dlhopisovú časť portfólia pripadá 25 % z investície. To predstavuje hodnotu 125 00 Kč. 

Pre rozloţenie rizika rozdelíme túto čiastku na dve časti po 62 500 Kč. Znova volíme pre 

klienta fondy denominované v českej mene. 

Pre akciovú časť, ktorá predstavuje 75 % portfólia máme k dispozícii 350 000 Kč. Túto 

čiastku z dôvodu zníţenia rizika rozdelíme na päť dielov a rozloţíme ju podľa regiónov 

a mien. Do klientovho portfólia vyberáme fondy zamerané skôr na hodnotovú stratégiu no 

jeden fond je vybraný z rastovou stratégiou. V prepočte to znamená ţe v kaţdom regióne 

budem mať klient 5 * 70 000 Kč. Budeme investovať v regióne západnej Európy (v EUR), 

Amerika a svet (v USD), východnej Európy (v EUR), Českej republike (v CZK).  

V tabuľke pod textom je znázornený výnos z podielových fondov pri predpokladanej úro-

kovej miere 6,82 % a bez zarátaných poplatkov a daní. 

 

Tabuľka 14: Modelácia výnosu z PF [vlastné spracovanie] 

Výška investície 350 000 Kč 

Dĺţka investície 5 

Predpokladaný výnos 6,82 % p. a. 

Investovaná suma 350 000 Kč 

Výnos 136 778 Kč 

Celkový stav investície 486 778 Kč 
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5.1.3 Vzorové portfólio fondov 

Fondy boli vyberané na základe minulých výsledkov ako ja na základe budúcej perspektí-

vy a výnosnosti. Tieto fondy boli vyberané prostredníctvom ponuky, ktoré je dostupná na 

www stránkach www.ifondy.cz. 

 

Tabuľka 15: Dlhopisové fondy [vlastné spracovanie] 

Druh Investície 

Invest. 

Čiastka 

v CZK 

Mena 
Regionálne 

zameranie 

Investičná 

stratégia 

Nákl. 

Popl. 
Poznámka ISIN 

Dlhopisové fondy       

ISČS Sporobond 62 500 CZK ČR + svet Štátne 

dlhopisy 

1 %  

KBC Renta 

Czechrenta 

62 500 CZK Iba ČR Štátne 

dlhopisy 

1 % LU0095279401 

 

 

Tabuľka 16: Fond peňaţného trhu [vlastné spracovanie] 

Druh Investície 

Invest. 

Čiastka 

v CZK 

Mena 
Regionálne 

zameranie 

Investičná 

stratégia 

Nákl. 

Popl. 
Poznámka ISIN 

Fond peňaţného 

trhu 

      

ESPA ČF Peňaţ-

ného trhu  
25 000 CZK 

Západná 

Európa 

Cenné 

papiere 

PT 

0,7 % AT0000659016 

 

 

 

http://www.ifondy.cz/
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Tabuľka 17: Akciové fondy [vlastné spracovanie] 

Druh Investície 

Invest. 

Čiastka 

v CZK 

Men

a 

Regionáln

e 

zameranie 

Investičná 

stratégia 

Nákl. 

Popl. 
Poznámka ISIN 

Akciové fondy       

Equity Europe 

Growth 
70 000 EUR 

Západná 

Európa 
Rastová 4,5 % LU0375761581 

Core European 

Equity 
70 000 EUR 

Západná 

Európa 
Hodnotová 5 % LU0119364239 

HSBC GIF 

Turkey Equity 

AD 

70 000 EUR 
Východná 

Európa 
Hodnotová 

5,25 

% 
LU0213961765 

ING International 

Český akciový 

fond 

70 000 CZK 
Východná 

Európa 
Zmiešaná 3,8% LU0082087353 

SGAM Fund 

Equities Gold 

Mines 

70 000 USD Svet Hodnotová 4 % LU0006229875 

 

Fondy dlhopisového trhu 

 ISČS Sporobond je jedným z najväčších dlhopisových fondov v ČR určený 

na strednodobý investičný horizont. Peňaţné prostriedky fondu sú investo-

vané do nástrojov peňaţného trhu, štátnych dlhopisov a iných dlhových 

cenných papierov. Od svojho zaloţenia prináša investorom zhodnotenie 2,2 

% p. a. nad priemernú úroveň inflácie. K zaisteniu investičných rizík vyuţí-

va finančných derivátov. 

 KBC Renta Czechrenta je fond, ktorého portfólio je tvorené predovšetkým 

českými štátnymi dlhopismi a kvalitatívnymi euro obligáciami denomino-

vanými v CZK 
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Fond peňaţného trhu 

 ESPA Český fond peňaţného trhu tento fond investuje prevaţne do medzi-

národných podnikových dlhopisov najlepšej bonity, taktieţ do cenných pa-

pierov peňaţného trhu. Fond môţe pouţívať nástroje  finančných derivátov 

na zaistenie majetkových hodnôt.  

Akciové fondy 

 Equity Europe Growth investuje svoje aktíva do akcií a ďalších podielov 

na základnom kapitále spoločností aktívnych v sektoroch, u ktorých sa 

predpokladá nadmerný rastový potenciál, relatívne stabilný ziskový rast 

a sídlo spoločností je v Európe.   

 Core European Equity cieľom tohto fondu je dosiahnutie zhodnotenia ka-

pitálu v strednodobom aţ v dlhodobom horizonte, pričom investuje najme-

nej dve tretiny svojich čistých aktív do diverzifikovaného portfólia akcií 

a cenných papierov súvisiacich s akciami emitovanými spoločnosťami, kto-

ré sú usadené alebo prevádzkujú svoju činnosť v Európe alebo čerpajú naj-

menej dve tretiny svojich príjmov z Európy.  

 HSBC GIF Turkey Equity AD tento fond usiluje o dlhodobý kapitálový 

rast investovaním najmenej dvoch tretín svojich nehotovostných aktív do 

akcií a akciových ekvivalentov spoločností registrovaných v Turecku a ob-

chodovaných na hlavným ruskom regulovanom trhu a tieţ spoločností, kto-

rých podstatná časť obchodných aktivít je vykonávaná v tejto zemi. Vzhľa-

dom k tomu, ţe neexistujú ţiadna obmedzenia kapitalizácie, očakáva sa, ţe 

fond bude investovať napriek celým kapitalizačným spektrom.  

 ING International Český akciový fond je určený investorom, ktorých cie-

ľom je dlhodobé zhodnotenie kapitálu prostredníctvom investícií do spoloč-

ností, ktorých akcie sa obchodujú na českom, maďarskom, poľskom a ďal-

ších východoeurópskych akciových trhoch. Riziko dočasného poklesu hod-

noty portfólia by malo byť vyváţené vyšším očakávaným celkovým výno-

som v dlhšom časovom období. Cieľom fondu je dosiahnuť dlhodobého ka-

pitálového výnosu. Za týmto účelom fond investuje najmenej 51 % aktív do 

akcií obchodovaných na Burze cenných papierov Praha. Ostatných 49 % ak-

tív je umiestnených predovšetkým do kótovaných poľských a maďarských 
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akcií a v menšej miere tieţ na Slovensku, v Rumunsku, Bulharsku, Litve 

a Lotyšsku. 

 SGAM Fund Equities Gold Mines fond investuje do akcií 

medzinárodných spoločností, ktorých predmet podnikania je spojený zo 

zlatom a ostatnými cennými kovmi (striebro, platina a diamanty). 

V portfóliu fondu sú zastupené predovšetkým podniky zo strednou a väčšou 

kapitalizáciou v Spojených štátoch, Austrálii a Kanade. Portfólio priemerne 

tvorí 45 titulov. Cieľom fondu je prekonať výkonnosť indexu FTSE Gold 

Mines. 
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ZÁVĚR 

 

Bakalárska práca sa v teoretickej časti zaoberá najmä charakteristikou finančného trhu 

a jednotlivých nástrojov daných trhov ako aj formami investovania a taktieţ účastníkmi, 

ktorý na finančnom trhu vystupujú. V tejto časti sú ešte popísané základné princípy inves-

tovania, vysvetlený pojem diverzifikácia portfólia a je tu spomenuté aj vytvorenie optimál-

neho portfólia. Na záver teoretickej časti sú podané dôleţité rady a zásady pri investovaní. 

Najväčší prínos je však v druhej časti práce, v praktickej časti kde sa práca snaţí preniesť 

teoretické poznatky do praxe. Tieto poznatky boli doplnené vlastnými pozorovaniami 

a skúsenosťami autora.  

V prvej polovici sa stretávame s formou individuálneho investovania, kde po rozbore situ-

ácie na českom trhu v oblasti stavebných sporiteľní, penzijných fondov a sporiacich účtov 

práca modeluje príklad beţného klienta, ktorý si stanový krátkodobý, strednodobý 

a dlhodobý cieľ. Na splnenie týchto cieľov boli klientovi vybraté jednotlivé produkty a boli 

mu predloţené modelové situácie zhodnotenia, ako aj rôzne varianty vyuţitia týchto pro-

duktov. Na konci prvej polovice je uvedené odporučenie pre klienta. 

V druhej polovica sa stretávame s formou kolektívneho investovania do otvorených po-

dielových fondov vo svete. Práca opäť po zadaní príkladu a následnom analyzovaní klien-

tových potrieb, skúseností s investovaním a s mierou akceptácie rizika modeluje optimálne 

portfólio. Takticky alokuje a snaţí sa vybrať vhodné fondy pri zvolenej investičnej stratégii 

jednotlivých fondov. Vybrané fondy sú na konci príkladu klientovi priblíţené a sú mu po-

dané základné informácie o nich. 

Na záver práce môţeme konštatovať, ţe v dnešnej dobe ma investor nespočetné mnoţstvo 

moţností kam investovať svoje peniaze ako v tuzemsku tak vo svete. V prvej rade si ale 

budúci investor musí uvedomiť základne fakty a to aké riziko je ochotný akceptovať, akú 

výnosnosť chce dosahovať a v akej  dobe poţaduje zhodnotenie. Taktieţ musí brať do 

úvahy svoje skúsenosti s investovaním a v prípade nedostatku týchto skúseností by sa mal 

vyhnúť zloţitejším produktom a vyberať z tých základných alebo túto prácu tvorby portfó-

lia prenechať finančným sprostredkovateľom. 
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